
SUPERINTENDÊNCIA DE GESTÃO DO SUS
GERÊNCIA DE PLANEJAMENTO

PAS 2021
OBJETIVO: PROMOVER A ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE

Nº AÇÃO PMS INDICADOR MÉTODO DE CÁLCULO REGIONAL/
MUNICIPAL

UNIDADE DE 
MEDIDA META RESPONSÁVEL ANÁLISE DA 

EXECUÇÃO CLASSIFICAÇÃO OBSERVAÇÕES

1 Garantir apoiadores institucionais  para matriciamento,  
qualificação e monitoramento  das equipes

Número de apoiadores institucionais  
contratados

Número de apoiadores institucionais  
contratados R Nº de profissionais 10 SAS 0 Não alcançado

2 Implementar  o matriciamento  na rede de saúde Número de matriciamentos  realizados na rede 
de saúde

Número de matriciamentos  realizados por 
Equipes/Número Total de Equipes de 

Saúdex100
R Percentual % 100 GPLAN 100 Alcançado

3 Ampliar o atendimento ginecológico nas regionais Número de atendimentos  ginecológicos 
realizados

Número de UBS com atendimento  ginecológico 
realizados no período atual/ Número total de 
atendimentos  realizados no período anterior 

X100

R Percentual % 10 GAB 85 Alcançado Em 2020 fora 2.992 atendimentos  ginecológicos nas UBS  e em 
2021 foram 5.538, uma aumento 85,09%

4 Ampliar o percentual de cobertura da Estratégia de Saúde 
da Família (ESF) % de cobertura da ESF Número de novas equipes implantadas/Número 

total de Equipes x100 R Nº de Equipes 5 GAB 0 Não alcançado

5 Manter o Programa de Agentes Comunitários de Saúde  Nº de Agentes Comunitários de Saúde Número de Agentes Comunitários de Saúde M Nº de ACSs 831 GAB 845 Alcançado

6 Informatizar  as unidades de saúde e desenvolver ações do 
e-SUS na Atenção Primária 

Número de unidades de saúde informatizadas  
e com e-sus instalado

Número Total de unidades de saúde 
informatizadas  e com e-sus instalado M Nº de Unidades de 

Saúde 110 Gerência Administrativa 97 Parcialmente 
Alcançado

7 Desenvolver  as ações do Programa Municipal de 
Imunização regionalizada e estratificada Nº de salas de vacina Nº de salas de vacina M Nº de salas de 

vacina 100 PMI 105 Alcançado

8 Ampliar a triagem neonatal Ampliar a oferta de exames Número Total de exames no ano + 3% M % de exames 3 GPE 13,75 Alcançado

Triagem Neonatal Biológica (Pezinho):  +13,75%
2020: 1622 testes 
2021: 1845 testes
Unidades: 0%
2020: 6 unidades coletoras
2021: 6 unidades coletoras 

9 Fortalecer  as ações e estratégias da Política de Saúde da 
População Negra Número de Ações realizadas Número Total de ações da política de saúde da 

população negra R Nº de Ações 7 GPE 17 Alcançado

10 Implementar  e divulgar as ações da Política de Saúde do 
Homem Número de Ações realizadas Número Total de ações da política de saúde do 

homem R Nº de Ações 7 GPE 20 Alcançado

11 Incentivar a formação de grupos de idosos para promoção 
da saúde Número de Grupos de Idosos formados Número Total de Grupos de Idosos formados R Nº de Ações 7 GPE 10 Alcançado REALIZADOS PELAS EQUIPES NASF

12 Fortalecer  a Política de Saúde da População LGBT Número de Ações realizadas Número de Ações realizadas para fortalecer a 
política de saúde da população LGBT R Nº de Ações 7 GPE 31 Alcançado

13 Manter o Programa de Atenção à Saúde do Adolescente Número de Ações do Programa de atenção à 
saúde do adolescente realizadas Número de Ações realizadas R Nº de Ações 7 GPE 5 Parcialmente 

Alcançado
05 ações: vacinação influenza, covid, monitoramento na USF 
Malvinas e Oficina de Elaboração do Plano de Ação

14 Fortalecer  a Política de Saúde da Pessoa Idosa Número de Ações realizadas Número de Ações realizadas para fortalecer a 
Política de Saúde da Pessoa Idosa R Nº de Ações 7 GPE 73 Alcançado

15

Implementar  e ampliar no município a Política Nacional de 
Saúde Integral das Populações do Campo e da Floresta, 
instituída no âmbito do SUS, através da Portaria nº 
2.866/2011

Número de Serviços para a política nacional de 
saúde integral das populações do campo e da 

floresta implantados

Número Total de Serviços para a política 
nacional de saúde integral das populações do 

campo e da floresta implantados
R Nº de Ações 7 GPE 0 Não alcançado

16 Priorizar investimentos  nas unidades de saúde da família em 
áreas rurais do município do Jaboatão dos Guararapes

Número de equipes de saúde da família em 
áreas rurais implantadas

Número de equipes de saúde da família em 
áreas rurais implantadas/Número total de 

equipes de saúde da família implantadas x100
M

Nº de Equipes 
Rurais dentre as 

implantadas 
1 GAB 0 Não alcançado

17 Implantar serviço de Atenção Básica para a população no 
entorno do aterro sanitário

Número de equipes de saúde da família no 
entorno do aterro sanitário implantadas Serviço de atenção básico implantado M Nº de Equipes 

implantadas 1 GAB 0 Não alcançado

18 Implantar e manter a política municipal de transporte 
sanitário e o programa CUIDAR BEM;

Número Total de usuários cadastrados/  
transportados

Número Total de usuários cadastrados/  
transportados/  número Total de usuários que 

necessitam de transportex100
M

% usuários 
cadastrados/  
transportados

100 GAE 100 Alcançado

Dentro dos critérios utilizados pelo programa, atendemos a 100% 
das solicitações. A nossa demanda em espera trata-se de usuários 
que querem escolher o horário da rota e optam por aguardar 
liberação de vaga no horário desejado.

19 Melhorar a visibilidade nas unidades de saúde dos horários 
de atendimento dos profissionais 

Número de equipes com quadro de horários e 
atribuição dos profissionais da equipe na sala 

de espera

Número total de unidades com quadros de 
horários e atribuições R  Unid. 110 GAB 112 Alcançado

20 Divulgar o funcionamento  e atribuição dos profissionais da 
equipe de saúde

Número total de unidades com quadros de 
horários e atribuições Nº de ações R  Unid. 7 GAB 97 Alcançado

21 Manter e ampliar o atendimento com horário estendido nas 
Unidades de Saúde Número de novas Unidades de Saúde Número de novas Unidades de Saúde M  Unid. 13 GAB 0 Não alcançado

22 Prover profissionais de apoio administrativo para dar suporte 
em todas Unidades de Saúde

 unidades com profissionais  de apoio 
administrativo 

Percentual de unidades com profissionais de 
apoio administrativo M % 100 GGTES 26 Não realização de processo seletivo

23
Garantir o quadro de funcionários nas equipes de Saúde da 
Família e equipes de Saúde Bucal, conforme preconiza o 
Ministério da Saúde

Número de equipes de Saúde Bucal com 
composição preconizada pelo Ministério da 

Saúde

Número de equipes de Saúde Bucal/Número 
total de equipes x 100 M % 100 GSB 78,57 Parcialmente 

Alcançado São 88 equipes de Saúde Bucal frente à 112 ESF

24
Desenvolver  as ações e compromissos  previstos no modelo 
do novo financiamento  da Atenção Básica (Indicadores  de 
Desempenho)

Número de Equipes com avaliação dos 
indicadores de Desempenho (Previne Brasil)

Número de Equipes com avaliação dos 
indicadores de Desempenho (Previne Brasil) R %de equipes com 

Previne 100% GAB 100 Alcançado



25 Promover a qualificação dos profissionais da rede de 
Atenção Primária

Número de capacitações realizadas para 
profissionais da rede de Atenção Primária Número de capacitações realizadas M Nº de capacitações 14 GGTES 50 Alcançado

DURANTE O ANO DE 2021 FORAM REALIZADAS DIVERSAS 
CAPACITAÇÕES PARA ESTE PÚBLICO, ENTRE ELAS: 
CAPACITAÇÃO EM INDICADORES DO PREVINE BRASIL EM 
PARCERIA COM A FPS; CAPACITAÇÃO EM ATENDIMENTO PRÉ-
HOSPITALAR EM PARCERIA COM A UPE (5 VAGAS); 
TREINAMENTO  PARA UTILIZAÇÃO DO SIPNI E PEC/CDS (5 
VAGAS); CURSO BÁSICO DE LIBRAS; ESPAÇOS COLEGIADOS 
NAS REGIONAIS DE SAÚDE SOBRE PREVINE BRASIL; 
CAPACITAÇÃO DOS PROFISSIONAIS  DA ACADEMIA DA SAÚDE 
PARA INICIAR AS ATIVIDADES NOS NOVOS PÓLOS; 
MATRICIAMENTO  EM TESTE DA LINGUINHA PARA DENTISTAS;  
WEBPALESTRA:  ALEITAMENTO MATERNO E ASPECTOS 
ODONTOLÓGICOS RELACIONADOS;  ENCONTRO COM 
ESPECIALISTA  PARA RESIDENTES MÉDICOS DO PRMFC 
SOBRE ASPECTOS GERAIS DA INFÂNCIA, ABORDAGEM À 
INSULINOTERAPIA  NA USF E RECONHECENDO  OS SINTOMAS 
NEUROLÓGICOS DA COVID-19; CAPACITAÇÃO EM URGÊNCIA 
EM PERIODONTIA  PARA DENTISTAS DA APS; OFICINAS SOBRE 
O PREVINE BRASIL EM EQUIPES COM CADASTRAMENTO  E 
INDICADORES NÃO ALCANÇADOS (7); MATRICIAMENTO  DE 112 
ENFERMEIROS DA ATENÇÃO BÁSICA SOBRE REGISTRO DE 
INDICADORES DO PREVINE; PALESTRA: DEPENDÊNCIA 
QUÍMICA E REDUÇÃO DE DANOS PARA OS RESIDENTES DA 
SMS; PALESTRA SOBRE SAÚDE MENTAL PARA OS 
EDUCADORES  FÍSICOS; WEBPALESTRA : SAÚDE EMOCIONAL 
DO HOMEM; WEBPALESTRA:  OUTUBRO ROSA; FORMAÇÃO DE 
PREVENÇÃO DE CÂNCER DE MAMA E PRÓSTATA PARA 
TRAVESTIS E TRANSEXUAIS;  FORMAÇÃO "REFLEXÕES SOBRE 
ACOMPANHAMENTO  MULTIPROFISSIONAL  E PROCESSO 
TRANSEXUALIZADOR  NO SUS"; PROMOÇÃO DO CURSO 
"GÊNERO E DIVERSIDADE NOS CENÁRIOS DO CUIDADO DE 
ENFERMAGEM"  EM PARCEIRA COM A UFPE PARA 
PROFISSIONAIS  DA REDE MUNICIPAL;  RODAS DE CONVERSA 

26 Manter e expandir as ações de Telessaúde Unidades de Saúde com telessaúde Número de unidades com telessaúde/número 
total de unidades x 100 R

% de equipes de 
saúde da família 
com Telessaúde

70 GGTES 0 Não alcançado

27 Recuperar  e manter equipamentos  e mobiliários para os 
serviços de Atenção Primária

Número de Equipamentos  e Mobiliários com 
manutenção realizada na Atenção Primária

Número de Equipamentos  e Mobiliários com 
manutenção realizada /Número Total de 

Equipamentos  e Mobiliáriosx100
M % 70 Gerência Administrativa 100 Alcançado 100 %  PARA EQUIPAMENTOS  (SERVIÇO TERCEIRIZADO)  E 

NÃO TEMOS SERVIÇO DE MANUTENÇÃO PARA MOBOLIÁRIOS 

28 Realizar manutenção predial e adequações das UBS Número de Unidades de Saúde com 
manutenção concluídas

Número de Unidades de Saúde com 
manutenção concluídas/ Número Total de 

Unidades de Saúde x100
R

% de Unidades de 
Saúde com 
manutenção 
concluídas

20 Gerência de Obras 85,48% Alcançado 106 unidades atendidas/124 uidades x 100 = 85,48%

29 Construir  unidades da rede de Atenção Primária Número de Unidades com construção 
concluídas na rede de Atenção Primária

Número Total de Unidades com construção 
concluídas R  Unid. 4 Gerência de Obras 0 Não alcançado

30  Reformar e ampliar unidades da rede de Atenção Primária 
Número de Unidades com reforma e 

ampliações concluídas na rede de Atenção 
Primária

Número Total de Unidades com  reforma e 
ampliações concluídas R  Unid. 4 Gerência de Obras 1 Parcialmente 

Alcançado USF Curcurana I

31 Desapropriar  imóveis para funcionamento  dos serviços de 
atenção primária em saúde;

Número de Imóveis Desapropriados  para 
funcionamento dos serviços de atenção 

primária em saúde

Número Total de Imóveis Desapropriados  para 
funcionamento  de Unidades de Saúde R UNID. 2  Assessoria Jurídica 0 Não alcançado

32 Manter e expandir as ações e serviços de saúde bucal na 
Atenção Primária

Número de Equipes de Saúde bucal na 
Atenção Primária

Número de Equipes de Saúde bucal /Número 
Total de Equipes de Saúde da famíliax100 R Nº de Equipes 133 GSB 78,57 Alcançado São 88 equipes de Saúde Bucal frente à 112 ESF

33 Implantar 10 Equipes de Saúde Bucal Número de Equipes de Saúde bucal na 
Atenção Primária

Número de Equipes de Saúde bucal /Número 
Total de Equipes de Saúde da famíliax100 R Nº de Equipes 4 GSB 3 Parcialmente 

Alcançado

34 Manter os Núcleos de Apoio à Saúde da Família na Atenção 
Básica (NASF-AB) nas regionais de saúde 

Número de núcleos de apoio à saúde da família 
e atenção básica (NASF-AB) mantidos

Número total de núcleos de apoio à saúde da 
família e atenção básica (NASF-AB) R Unid. 8 GAB 8 Alcançado

35 Manter e expandir os polos de academia da saúde Número de polos de academia da saúde 
mantidos Número Total de polos de academia da saúde M Nº de academias 3 GAB 22 Alcançado

36 Manter, fortalecer e ampliar as ações das equipes de 
Consultório na Rua (ECNAR)

Número Total de Equipes de Consultório na 
Rua (ECNAR)

Número Total de Equipes de Consultório na 
Rua (ECNAR) M Nº de equipes 1 SAS 0 Não alcançado

37 Manter e fortalecer o Programa Saúde na Escola Número de Escolas com o PSE implementado Número de escolas com PSE/Número total de 
escolas x 100 R Unidadde 98 GAB 98 Alcançado

38 Realizar ações de educação em saúde, educação popular e 
mobilização social nas comunidades  

Número de Ações de educação em saúde, 
educação popular e mobilização social 

realizada.
Número de Ações realizadas R Unid. 21 GAB/NASF

16.776 Alcançado

39 Desenvolver  ações de políticas estratégicas na Atenção 
Primária Número de Ações realizadas Número de Ações realizadas para políticas 

estratégicas na Atenção Primária M Nº de Ações 7 GPEP 7 Alcançado

40 Implantar práticas integrativas e complementares  para todos 
os ciclos da vida

Atendimentos  realizados no Centro de Práticas 
Integrativas e Complementares

Número de atendimentos  realizados no Centro 
de Práticas Integrativas e Complementares M Nº de ações por 

ciclo da vida 21 GAB 0 Não alcançado

41 Promover o fortalecimento das ações de alimentação, 
nutrição (FAN) e aleitamento materno 

Número de UBS que utilizam o guia de 
alimentação saudável

Número de UBS que utilizam o guia de 
alimentação saudável/Número total de 

UBSx100
R

% UBS que 
utilizam o Guia de 

Alimentação 
Saudável

70 GAB 0 Não alcançado



OBJETIVO: QUALIFICAR  E ESTRUTURAR  OS SERVIÇOS DE MÉDIA E ALTA COMPLEXIDADE

Nº AÇÃO PMS INDICADOR MÉTODO DE CÁLCULO REGIONAL/  
MUNICIPAL

UNIDADE DE 
MEDIDA

META RESPONSÁVEL ANÁLISE DA EXECUÇÃO CLASSIFICAÇÃO OBSERVAÇÕES

42 Ampliar o acesso e cotas dos exames de média e 
alta complexidade;

Percentual  de cotas de exames 
de média e alta complexidade  

ofertados

 Número total de exames de média 
e alta complexidade  ofertados no 
ano anterior /Nº total de exames 

ofertados no ano atual x 100

M  % 30 Gerência de Fluxos 
Assistenciais  25 Parcialmente  Alcançado Houve ampliação de 25% no quantitativo  de atendimentos  de Média e Alta complexidade

43
Realizar Mutirões para diminuição da fila de espera 
em especialidades  ofertadas na Rede Municipal de 
Saúde de Jaboa tão dos Guararapes

Nº de Mutirões realizados Nº de Mutirões M Nº de Mutirões 4 Gerência de Fluxos 
Assistência 1 Parcialmente  Alcançado

Em relação a consultas de especialidades  médicas, houve 1(um) mutirão em 2021, fazendo 
atendimentos  de psiquiatria com os profissionais  e alunos da FiTs, na Manoel Calheiros. Porém, 
nossas policlínicas funcionaram para vacinação covid, sendo alguns finais de semana em 
formato de mutirão. Tivemos a inserção da IPEMED, instituição de Pós Graduação médica, que 
não trabalhou em formato de mutirão. Mas, todas as sextas feiras de agosto-dezembro/2021  
fizeram atendimentos  em consultas médicas especializadas,  na Policlínica Carneiro Lins e 
Leopoldina Tenório, sendo um plus em nossos atendimento.

44 Fortalecer  a gestão da média e alta complexidade 
e o gerenciamento  de seus serviços

Número de ações para 
fortalecimento da Gestão 

realizadas

Número total de ações para 
fortalecimento  da Gestão 

realizadas
M Nº de ações 7 GAE 36 Alcançado

Somos 6 Policlínicas, 3 centros de reabilitação e o Centro  de referência da Saúde da Mulher. 
Totalizando 10 unidades.  O cálculo foi feito considerando uma média de 3 ações por mês nas 
unidades da Especializada.

45 Realizar pagamentos  de salários e patronais dos 
servidores da atenção especializada;

Pagamentos  dos salários e 
patronais dos servidores  da 

atenção especializada mantidos

Pagamentos  dos salários e 
patronais dos servidores da 

atenção especializada  mantidos
M Nº de 

pagamentos 13 CGT 13 Alcançado

46 Implementar  o Programa de Desempenho nas 
ações e serviços da MAC Um programa implementado programa implementado M

% de metas 
alcançadas/ser

viços
80 GGTES 0 Não Alcançado Não foi instituído

47 Promover a qualificação profissional nas ações e 
serviços da MAC

Percentual  de profissionais  
qualificados

Percentual de profissionais  
qualificados M

percentual  de 
profissionais  
qualificados

14 GGTES 64 Alcançado

DENTRE AS FORMAÇÕES EM SAÚDE REALIZADAS,  ENCONTRAM-SE: CAPACITAÇÃO E 
ATUALIZAÇÃO DE TRIAGEM BIOLÓGICA NEONATAL DO LACEN/PE (34 PARTICIPANTES);  
CURSO BÁSICO DE LIBRAS; TESTE DA LINGUINHA PARA DENTISTAS;  FORMAÇÃO 
SOBRE PREVENÇÃO COMBINADA E MANEJO/OFERTA  DA PROFILAXIA PRÉ-EXPOSIÇÃO 
DO HIV PARA OS PROFISSIONAIS  DO AMBULATÓRIO MUNICIPAL LGBT; RODA DE 
CONVERSA SOBRE SAÚDE MENTAL NA UPA ENGENHO VELHO E NA POLICLÍNICA 
MARIINHA MELO; CAPACITAÇÃO EM ATENDIMENTO  DOMICILIAR EM SAÚDE MENTAL 
PARA OS PROFISSIONAIS  DO CAPS, PROMOVIDO PELO MS; RODA DE CONVERSA 
"RACISMO E OS IMPACTOS NA SAÚDE MENTAL" - CAPS RECANTO DOS GUARARAPES;  
TREINAMENTO  EM ISTS PARA PROFISSIONAIS  DA POLICLÍNICA MANOEL CALHEIROS,  
CURSO DE CONDUTORES  DE EMERGÊNCIA PRA SAMU, ATENDIMENTO  PRÉ-
HOSPITALAR  PARA PROFISSIONAIS  DO SAMU; OFICINA - ACOLHIMENTO  COMO 
FERRAMENTA DE REORGANIZAÇÃO DO PROCESSO DE TRABALHO;  CURSO DE BOAS 
PRÁTICAS NA MANIPULAÇÃO DE ALIMENTOS E NOÇÕES BÁSICAS DE NUTRIÇÃO PARA 
CUIDADORES DAS RESIDÊNCIAS TERAPÊUTICAS; MATRICIAMENTOS  SOBRE DIVERSAS 
TEMÁTICAS NAS UNIDADES DE SAÚDE DA MAC. ESTIMA-SE A PARTICIPAÇÃO DE 372 
PROFISSIONAIS  DE UM TOTAL DE 589 DA MAC.

48 Manter a assistência especializada e hospitalar 
através da rede complementar

Percentual  de estabelecimentos  
credenciados na rede 

especializada e Hospitalar 
mantida

Percentual  de estabelecimentos  
credenciados  na rede 

especializada  e Hospitalar mantida
M

% de 
estabeleciment

os 
credenciados  

5 SREG 100 Alcançado Não houve alteração do número de serviços da rede própria. 

49 Ampliar a divulgação sobre os locais de pré-natal 
de alto risco

Número de Ações de divulgação 
dos locais de atendimento de pré-

natal de alto risco

Número de Ações de divulgação 
dos locais de atendimento de pré-

natal de alto risco
R Nº de ações 7 GAE 0 Não Alcançado

50 Manter e estruturar as policlínicas e os centros de 
referência nas regionais de saúde

Centros de referência nas 
regionais  de saúde mantidos

Centros de referência nas 
regionais de saúde mantidos  M  UNID. 10 GAE 11 Parcialmente  Alcançado Sem observação. Se formos contar Centro de Reabilitação, teremos 5 ( CRSM, Reabilitação e 

Reabilitação da Criança na Poli da Criança) + 6 Policlínicas

51 Manter e expandir  o centro de reabilitação (CER) 
de forma regionalizada; Número de CERs implantados Número de CERs implantados R  Unid. 5 GAE 1 Parcialmente  Alcançado Implantado Centro de Reabilitação da Massangana

52
Manter a Policlínica da Criança e do Adolescente e 
reabilitação de crianças com microcefalia  e outras 
doenças neuropsicomotoras

Número de atendimentos  na 
Policlínica da Criança e do 

Adolescente realizados

Número de atendimentos  na 
Policlínica da Criança e do 

Adolescente realizados
M Nº de unidade 

mantida 1 GAE 1 Alcançado

53 Manter o Centro de Saúde da Mulher de maneira 
regionalizada  

Número de unidades do Centro de 
Referência em Saúde da Mulher 

implantadas

Núcleo de Atenção Integral 
Implantado R  Unid. 3 GAE 0 Não Alcançado

54 Ampliar a divulgação do Centro Maristela Just nas 
unidades de saúde 

Número de ações de divulgação 
do Centro Maristela Just nas 

unidades de saúde

Número de ações de divulgação do 
Centro Maristela Just nas unidades 

de saúde
R  Unid. 7 SAS 2 Parcialmente  Alcançado

55 Manter e expandir  as ações do serviço de atenção 
domiciliar  (SAD) nas regionais de saúde;

Número de novas Equipes de 
SAD por Regional

Número de novas Equipes de SAD 
implementadas  por regional R Nº de equipes 

SAD 6 GAE 0 Não Alcançado

56 Fortalecer  os CEO e o LRPD para regulação da 
oferta de serviços de forma regionalizada;

Número de CEOs e LRPDs 
implantados

Número de CEOs e LRPDs 
implantados R  Unid. 4 GSB 0 Não Alcançado

57 Implantação do Sistema de Gestão da Qualidade 
no Laboratório

Sistema de Gestão da Qualidade 
no Laboratório implantado

Sistema de Gestão da Qualidade 
no Laboratório implantado M Unid. 1 SVS 1 Alcançado

58 Implantar  APP de entrega de resultados de 
exames Laboratoriais  direto ao paciente

APP de entrega de resultados de 
exames Laboratoriais  direto ao 

paciente implantado

 APP de entrega de resultados  de 
exames Laboratoriais  direto ao 

paciente implantado
M Unid. 1 SVS 1 Alcançado

Temos um APP funcionando disponível pela população

59 Ampliar o número de unidades interfaceadas  ao 
Laboratório Total de equipes interfaceadas Número de Equipes interfaceadas M Unid. 25 SVS 64 Alcançado

60 Manter o laboratório municipal, descentralizando  
suas ações para as regionais de saúde;

Número de USFs e UBSs com 
coleta de amostras laboratoriais

Número de USFs e UBSs com 
coleta de amostras 

laboratoriais/Número Total de 
Unidades de Saúdex100

R

% de ESF com 
coleta de 

amostra para 
exames

80 SVS 100 Alcançado

61

Garantir o resultado dos exames feitos pelo 
Laboratório Municipal Zeferino no prazo máximo de 
10 dias, bem como a entrega dos mesmos pelas 
unidades de saúde 

Número de resultados de exames 
entregues dentro do prazo 

especificado

Número de resultados  de exames 
entregues dentro do prazo 

especificado/N úmero Total de 
resultados  x 100

M
% exames 
entregues 

dentro do prazo
70 SVS 98 Alcançado

62 Divulgar a RAPS a partir de Fóruns Regionais Número de Fóruns Regionais 
realizados

Número de Fóruns Regionais 
realizados R Nº de fóruns 7 GAE 12 Alcançado

63 Implementar  ações para o fortalecimento da 
Política de drogas no município

Número de participações nas 
ações de Políticas sobre drogas 

realizadas

Número de participações nas 
ações de Políticas sobre drogas 

realizadas
R Nº de ações 7 GAE 70 Alcançado

64 Manter a Unidade de Pronto Atendimento - UPA 
Sotave

% de Metas executadas da 
Unidade de Pronto Atendimento - 

UPA Sotave 

Número de metas executadas / 
Número Total de metas pactuadas 

x100
M % da meta 

executada 70 GAE 100 Alcançado



65 Manter e qualificar a estrutura física das bases 
descentralizadas  do SAMU 

Número de bases 
descentralizadas  do SAMU 
estruturadas/  qualificadas

Número de bases descentralizadas  
do SAMU 

estruturadas/qualificadas/  Número 
Total de bases descentralizadas  do 

SAMU x100

M

% de bases 
com estrutura 

mantidas e 
qualificadas

10000% Gerência de Obras 0 Não Alcançado

66 Apoiar na manutenção do serviço hospitalar Nº de repasses financeiros  para a 
manutenção do serviço hospitalar

Nº de repasses financeiros para a 
manutenção do serviço hospitalar M Nº de repasses 

financeiros 12 SREG 137 Alcançado

67 Implantar  o Complexo de Assistência à Saúde 
Materno Infantil

Número de Complexo de 
Assistência à Saúde Materno 

Infantil implantado

Número de Complexo de 
Assistência à Saúde Materno 

Infantil implantado
M Unid. 1 GAE 0 Não Alcançado

68 Implantar  Centro de Parto Normal Intra-hospitalar Percentual  do Centro de Parto 
Normal Intra-hospitalar implantado 

Percentual do Centro de Parto 
Normal Intra-hospitalar  implantado M % 100 GAE 0 Não Alcançado

O nosso centro de parto será inaugurado em março/2022 e será CPN pedi hospitalar

69 Adquirir  equipamentos  para os serviços de média 
e alta complexidade

Número de novos Equipamentos  
adquiridos para os serviços de 

média e alta complexidade

Número de novos Equipamentos  
adquiridos para os serviços de 

média e alta complexidade/  
NúmeroTotal de Equipamentos  

adquiridos x 100

M
Nº de 

processos 
Licitatórios

1 SAF 4 Alcançado

70 Manter e estruturar os serviços de Residências 
Terapêuticas 

Número de Residências 
Terapêuticas mantidas

Número de Residências 
Terapêuticas mantidas M Unid. 4 GAE 4 Alcançado

71 Construir  e Reformar  e Ampliar os Serviços 
Especializados

Número de serviços reformados/  
Ampliados

Número de serviços reformados/  
Ampliados M Nº de serviços 

reformados 3 Gerência de Obras 0 Não Alcançado

72 Construir   a Maternidade Municipal  Serviço construído Unid. Número de serviço 
construído M  Unid. 1 Gerência de Obras 0 Não Alcançado Obra iniciada em julho/2021,  previsão de conclusão para novembro/2022,  com 10% da obra 

realizada ao fim do ano, conforme o 3º RDQ.

73 Construir  e estruturar Centro de Parto Normal  Centro de Parto Normal 
estruturado

Número de Centro de Parto Normal 
estruturado M  Unid. 1 Gerência de Obras 0 Não Alcançado Obra retomada em julho com finalização da obra prevista para 2022 com 83,53% da obra ao 

final de 2021.

74 Construir  e equipar os Centros de Reabilitação - 
CER 

Número de Centros de 
Reabilitação - CER implantados  

por regional

Número de Centros de 
Reabilitação - CER implantados  

por regional
R  Unid. 1 Gerência de Obras 0,42 Parcialmente  Alcançado São 04 CER, Regionais 1 e 2 com 1 CER cada e Reg 05 com 02 CER. Resultado 0,42 se dividir 

o número de Regionais com CER (3) por Número de regionais (7).

75 Desapropriar  imóveis para funcionamento  da rede 
de Atenção Especializada

Número de imóveis 
desapropriados Número de imóveis desapropriados M Nº de imóveis 

desapropriados 2 Assessoria Jurídica 0 Não Alcançado

76 Construir   Policlínicas no Município Número de Policlínicas 
construídas Número de Policlínicas construídas R

Nº de 
Policlínicas 
construídas

1 Gerência de Obras 0 Não Alcançado Obra paralisada com previsão de retomada recentemente e finalização para 2022 onde se tinha 
63% da obra realizada ao final de 2021

77 Construir  e equipar o Laboratório Dr. Zeferino 
Velozo Número de Laboratório construído Número de Laboratório construído R

Nº de 
Laboratório
construído

1 Gerência de Obras 0 Não Alcançado Obra iniciada em julho/2021 com previsão de finalização em 2022, onde se tinha 10% da obra 
realizada no fim de 2021, conforme o 3º RDQ.



OBJETIVO: DESENVOLVER A POLÍTICA DE ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA

Nº AÇÃO PMS INDICADOR MÉTODO DE CÁLCULO REGIONAL/ 
MUNICIPAL

UNIDADE 
DEMEDIDA META RESPONSÁVEL ANÁLISE DA 

EXECUÇÃO CLASSIFICAÇÃO OBSERVAÇÕES

78
Garantir atendentes de farmácia 
capacitados em todas as farmácias das 
unidades de saúde 

Número de atendentes de farmácia

Número de unidades de saúde com 
atendentes de farmácia 

______________x100 Número total de 
unidades de saúde com farmácia

R % 100 SAS 9.16 Parcialmente Alcançado

79 Manter a Política e gestão da 
assistência farmacêutica e sua logística

Número de unidades de saúde com 
farmácia implantada

Número de unidades de saúde com 
farmácia implantada/número total de 

unidades de saúde x100
M % 100 SAS 100 Alcançado todas as unidades de saúde que dispensam produtos 

farmacêuticos possuem farmácia

80 Implantar e manter as farmácias da  
família nas regionais de saúde 01 Farmácia da Família implantada Número de Farmácias da Família 

implantadas R  Unid. 2 SAS 0 Não Alcançado

81
Realizar o pagamento de salários e 
encargos sociais dos servidores da 
assistência farmacêutica

Número de pagamentos de salários 
e encargos sociais efetuados

Número de pagamentos efetuados/ 
Número total de pagamentos x 100 M Nº de pagamentos 

realizados 13
Gerência 

Financeira e 
Contábil

13 Alcançado

82
Desenvolver o programa de 
desempenho e qualificação profissional 
na assistência farmacêutica

Programa de desempenho 
implantado

Nº de programa de desempenho 
implantado M Nº de ações 21 GGTES 0 Não Alcançado

83 Adquirir medicamentos que não 
constam na relação RENAME/REMUME Número de medicamentos

número de medicamentos que não 
constam adquiridos/ número total de 

medicamentos x 100
M

Percentual de 
medicamentos 

adquiridos
70 GAF 19,2 Parcialmente Alcançado

neste valor estão inclusos medicamentos adquiridos para 
o Hospital de Campanha e para atendimento de 
demandas judiciais

84 Adquirir medicamentos contidos na 
RENAME/REMUME Número de medicamentos

número de insumos necessários e 
adquiridos/ número total de insumos x 

100
M Percentual de 

medicamentos 100 SAS 84,1 Parcialmente Alcançado

85
Adquirir insumos e material médico 
hospitalar para a Atenção Primária em 
Saúde 

% de material médico hospitalar 
adquirido

Número de material médico adquiridos/ 
Número total de insumos x 100 R % de MMH atendido 80 SAS 49,47 Parcialmente Alcançado

86 Dispensar medicamentos fitoterápicos 
nas Unidades Básicas de Saúde

Número de UBS com 
medicamentos fitoterápicos 

Dispensados 

Número de UBS com medicamentos 
fitoterápicos Dispensados/ Número 

Total de UBS x 100
R % UBS 70,00 SAS 85,71 Alcançado

87 Adquirir insumos e materiais 
odontológicos

Número de insumos e materiais 
Odontológicos

número de insumos odontológicos 
necessários e adquiridos/ número total 

de insumos x 100
M

Percentual de 
insumos e materiais 

Odontológicos 
Adquiridos

100,00 GSB 96,45 Parcialmente Alcançado Segundo informação colhida no relatório enviado à 
SEPOM

88 Ofertar suplementação alimentar e 
nutricional 

% de suplemento alimentar e 
nutricional

número de suplemento adquirido / 
número de suplemento solicitado x100 R % 70 SAS 61,9 Parcialmente Alcançado

89
Adquirir medicamentos e material 
médico hospitalar para a média e alta 
complexidade 

Número de medicamentos
número de medicamentos necessários 
e adquiridos/ número total de insumos x 

100
M Percentual de 

medicamentos 100 GAF 14,24 Parcialmente Alcançado
inclusos produtos adquiridos para o hospital de campanha

90 Implantar o programa "Remédio em 
Casa"  % de UBS atendidas Número de UBS atendidas/Número 

Total de UBS x 100 R Percentual de UBS 
atendidas 100 SAS 0 Não Alcançado

91

Garantir que nas unidades de saúde 
tenham caixas coletoras para 
medicamentos vencidos para descarte 
adequado e as sobras de medicamentos 
para serem reutilizados na rede de 
serviços;

Número de unidades com caixas 
coletoras implantadas

Nº de unidades com caixas coletoras 
implantadas/ Nº total de unidades x 100 R

Nº de unidades de 
saúde com caixas 

coletoras 
implantadas

143 Gerência 
Administrativa 0 Não Alcançado

92 Reformar, ampliar os serviços da 
assistência farmacêutica

Número de Unidades com  reforma 
e ampliações concluídas nos 

serviços da assistência 
farmacêutica

Número Total de Unidades com  
reforma e ampliações concluídas M

Nº de farmácias 
implantadas e 

reformadas
1 Gerência de Obras 0 Não Alcançado Não se tem registro de nenhuma reforma que atenda 

esse serviço em especial

93 Equipar os serviços de assistência 
farmacêutica

% de serviços de assistência 
farmacêutica equipados

Número de serviços de assistência 
farmacêutica equipados/número total de 
serviços de assistência farmacêutica x 

100

M % de serviços 
equipados 70 Gerência 

Administrativa/CAF 100 Alcançado



OBJETIVO: QUALIFICAR E FORTALECER AS AÇÕES DE VIGILÂNCIA EM SAÚDE

Nº AÇÃO PMS INDICADOR MÉTODO DE CÁLCULO REGIONAL/
MUNICIPAL

UNIDADE DE 
MEDIDA META RESPONSÁVEL ANÁLISE DA 

EXECUÇÃO CLASSIFICAÇÃO OBSERVAÇÕES

94 Realizar o pagamento de salários  e patronais dos 
servidores da Vigilância em Saúde      

Número de pagamentos de 
salários e patronais efetuados

Número de pagamentos efetuados/ 
Número total de pagamentos x 100 M % 100

Gerência 
Financeira e 

Contábil
100 Alcançado

95 Garantir a equipe de recursos humanos completa, para 
o CEREST, de acordo com a legislação vigente 

Número de profissionais 
contratados

Número de profissionais 
contratados da equipe mínima/ 
Número Total de Equipes x 100

M
% profissionais 

da equipe 
mínima

100 CEREST 100 Alcançado

96 Garantir os recursos humanos necessários para todas 
as ações de Vigilância em Saúde

Número de profissionais para a 
Vigilância em Saúde contratados

Número de profissionais para a 
Vigilância em Saúde 

contratados/Número total de 
profissionais necessários x 100

M % 100 GGTES 100 Alcançado Todas as solicitações foram atendidas porém uma contratada pediu 
desligamento em 2021

97
Garantir recursos humanos e estruturais necessários 
para fiscalização da Vigilância Sanitária nos serviços de 
interesse a saúde

Recursos humanos e estruturais 
garantidos para fiscalização

Número de Recursos humanos e 
estruturais garantidos para 

fiscalização/Número total de 
profissionais necessários x 100

M % 100 GGTES 100 Alcançado

98 Qualificar os profissionais que atuam na Vigilância em 
Saúde       

% de profissionais da vigilância 
em Saúde capacitados

Número de profissionais da 
vigilância em Saúde capacitados/ 
Número Total de Profissionais da 

Área x 100

M % 70 GGTES 80 Alcançado

AS PRINCIPAIS TEMÁTICAS ABORDADAS PELA VIGILÂNCIA EM 
SAÚDE EM 2021 FORAM: CAPACITAÇÃO TÉCNICA - WEBNÁRIO DA 
POTALIDADE DA ÁGUA PARA CONSUMO HUMANO - MS; 
CAPACITAÇÃO INTERNA - POTALIDADE DA ÁGUA/ PORTARIA 
888/2021; CURSO DE CAPACITAÇÃO: CONHECENDO A 
ESPOROTRICOSE" PARA ACES E ACS; CURSO PARA COLETA E 
CONFECÇÃO DE LÂMINAS PARA FILARIOSE; MATRICIAMENTOS E 
ORIENTAÇÕES A RESPEITO DAS DOENÇAS NEGLIGENCIADAS; 
MATRICIAMENTOS COM DIVERSAS TEMÁTICAS, DESTACANDO O 
ENFRENTAMENTO À COVID-19. ALÉM DISTO, GESTORES DA 
VIGILÂNCIA SANITÁRIA PARTICIPARAM DAS DUAS EDIÇÕES DO 
GESTOR CONECTADO, E OS CURSOS DE PRECEPTORIA, LIBRAS 
E REFLEXOLOGIA PODAL FORAM OFERECIDOS PARA TODOS OS 
SERVIDORES QUE DEMONSTRARAM INTERESSE.

99
Garantir reuniões sistemáticas com as equipes de 
Vigilância em Saúde visando o planejamento e 
avaliação das ações

Número de Reuniões realizadas  Total de Reuniões realizadas M Nº de reuniões 6 GPLAN 3 Parcialmente 
Alcançado Oficinas para planejamento do novo PMS

100
Desenvolver ações integradas de promoção da saúde e 
criação de núcleo de educação popular nas Regionais 
de Saúde 

Número de ações realizadas Total de de ações realizadas R Nº de ações 14 GGTES 950 Alcançado

EM RELAÇÃO ÀS AÇÕES DE PROMOÇÃO À SAÚDE, ESTAS FORAM 
REALIZADAS DE FORMA PRESENCIAL OU REMOTA EM TODAS AS 
UNIDADES DE SAÚDE DA REDE MUNICIPAL, EMPRESAS E 
ESCOLAS LOCALIZADAS NO MUNICÍPIO; ENVOLVENDO 
TEMÁTICAS DIVERSAS, COMO: JANEIRO BRANCO, 
ENFRENTAMENTO À COVID-19, AGOSTO DOURADO, SETEMBRO 
AMARELO, DEZEMBRO VERMELHO E LARANJA, IST's, OUTUBRO 
ROSA, NOVEMBRO AZUL, ASSIM COMO EM ALUSÃO À DATAS 
COMEMORATIVAS, ATENÇÃO À SAÚDE DE GRUPOS 
PRIORITÁRIOS, ATENÇÃO À SAÚDE DO SERVIDOR (CUIDANDO DE 
QUEM CUIDA), SAÚDE BUCAL, SAÚDE MENTAL, SAÚDE DA 
MULHER, ESTÍMULO A PRÁTICA DE ATIVIDADES FÍSICAS, ENTRE 
OUTROS. EM RELAÇÃO AOS NÚCLEOS DE EDUCAÇÃO POPULAR 
NAS REGIONAIS DE SAÚDE, DEVIDO À PANDEMIA, ESTES NÃO 
PUDERAM SER IMPLANTADOS.

101 Sensibilizar os profissionais de saúde para identificar, 
notificar e encaminhar os casos de violência

Número de capacitações sobre 
identificação, notificação e 

encaminhamento de casos de 
violência realizados

Total de capacitações sobre 
identificação, notificação e 

encaminhamento de casos de 
violência realizados

R
Número de 

ações 
executadas

7 SVS 0 Não Alcançado

102 Desenvolver a gestão e apoio administrativo nos 
Serviços de Vigilância em Saúde    

Número de serviços de 
Vigilância com Profissionais 

disponibilizados para a Gestão e 
apoio administrativo 

Número de serviços de Vigilância 
com Profissionais disponibilizados 

para a Gestão e apoio 
administrativo / Número Total de 

Serviços x 100

M % 100 Gerência 
Administrativa 100 Alcançado

103 Implementar Programa de Avaliação de Desempenho 
na Vigilância em Saúde (PQA-VS) 

% de Implementação do 
programa de avaliação de 

desempenho na Vigilância em 
Saúde (PQA-VS)

Número de metas alcançadas/ M % 70 SVS 100 Alcançado

104 Regionalizar a Vigilância em Saúde conforme 
legislação vigente 

Número de Regionais com 
Sanitarista

Número de Regionais com 
Sanitarista R Unid. 2

Superintendência 
de Vigilância à 

Saúde
4 Alcançado

105 Descentralizar as ações de vigilância epidemiológica 
para as Regionais de Saúde

Número de Sanitaristas 
descentralizados por regional 

Número de Sanitaristas 
descentralizados por regional 

/número de Sanitaristas 
necessários

R  Unid. 7
Superintendência 

de Vigilância à 
Saúde

4 Parcialmente 
Alcançado

106
Implantar Política de Prevenção de Acidentes e 
Violência contra criança e adolescente nas escolas do 
ensino fundamental 

% de ações da Política de 
Prevenção de Acidentes e 
Violência contra criança e 

adolescente nas escolas do 
ensino fundamental realizadas

Número de ações da Política de 
Prevenção de Acidentes e 
Violência contra criança e 

adolescente nas escolas do ensino 
fundamental/ Número total das 

ações da política x 100

M % 25
Superintendência 

de Vigilância à 
Saúde

0 Não Alcançado

107
Subsidiar com informações epidemiológicas e articular 
com os órgãos competentes a proposta de ampliação 
da rede de saneamento do município

Número de boletins 
epidemiológicos divulgados

Número de boletins 
epidemiológicos divulgados M Unid. 1

Gerência de 
Vigilância 

Epidemiológica
365 Alcançado



108 Implementar o Programa de Enfrentamento das 
Doenças Negligenciadas 

% Ações do programa de 
enfrentamento das doenças 

negligenciadas

Número de metas do programa 
alcançadas/Total de metas x 100 M % 25

Superintendência 
de Vigilância à 

Saúde
100 Alcançado

109

Apoiar a Atenção Primária na sensibilização e 
capacitação dos profissionais de saúde da rede no 
atendimento aos pacientes de Tuberculose, 
Hanseníase e Filariose e  outras endemias presentes 
no município.

Número de visitas técnicas 
realizadas

Número de visitas técnicas 
realizadas R Nº de visitas 

técnicas 14 GGTES 129 Alcançado

110 Promover e fortalecer as ações de controle da Sífilis no 
município 

% de ações de controle da sífilis 
realizadas 

Número de ações realizadas para 
o controle da sífilis / M % ações 

executadas 25

Construção do 
Plano Municipal de 
Enfrentamento da 

Sífilis

80 Alcançado

111
Estruturar e manter as ações e serviços do Programa 
de Vigilância das IST/AIDS e Hepatites Virais 
(CTA/SAE) 

% de ações do Programa de 
vigilância das IST/AIDS e 

hepatites virais (CTA/SAE) 
realizadas 

Número de ações do Programa 
realizadas/ Total de ações 

planejadas x 100
M % 25

Superintendência 
de Vigilância à 

Saúde
100 Alcançado

112 Ampliar as ações do Programa de Controle da 
Esquistossomose 

% de ações do Programa de 
Controle da Esquistossomose

Número de ações do Programa 
realizadas/ Total de ações 

planejadas x 100
R % 25

Superintendência 
de Vigilância à 

Saúde
100 Alcançado

113 Implantação do e-visit (App) Aplicativo e-visit implantado Percentual de profissionais 
utilizando o aplicativo M % 100

Gerência de 
Vigilância 
Ambiental

100 Alcançado

114
Criar estratégias intersetoriais e intermunicipais para o 
combate as Arboviroses, a fim de resolver problemas 
com imóveis fechados e abandonados 

Número de imóveis 
fechados/abandonados visitados

% de imóveis 
fechados/abandonados visitados M

Percentual de 
imóveis 

fechados/abando
nados visitados

25
Gerência de 

Vigilância 
Ambiental

29 Alcançado

115 Territorializar os Agentes de Controle de Endemias % de áreas cobertas por Agente 
de Controle de Endemias;

Número de áreas com cobertura 
de ACE/ Número Total de áreas 
(Coberta+não cobertas) x 100

R % 100
Gerência de 

Vigilância 
Ambiental

62 Parcialmente 
Alcançado

116 Realizar mutirões de controle das Arboviroses Número de mutirões de controle 
das arboviroses realizados

Número de mutirões de controle 
das arboviroses realizados R  Unid. 6

Gerência de 
Vigilância 
Ambiental

29 Alcançado

117 Realizar campanha de vacinação antirrábica animal e 
as ações de controle da doença

Número de campanhas para o 
controle da raiva realizadas

Número de campanhas para o 
controle da raiva realizadas R  Unid. 8

Gerência de 
Vigilância 
Ambiental

1 Parcialmente 
Alcançado

118 Implantar 07 unidades sentinelas para aferição de área 
do cloro residual e controle da qualidade da água 

Número de  unidades sentinelas 
para aferição de área do cloro 

residual e controle da qualidade 
da água 

Número de  unidades sentinelas 
para aferição de área do cloro 

residual e controle da qualidade da 
água 

R  Unid. 3
Gerência de 

Vigilância 
Ambiental

7 Alcançado

119 Apoiar a Secretaria de Meio Ambiente nas ações de 
defesa dos animais e controle de zoonoses 

Número de ações de defesa dos 
animais e controle de zoonoses 

realizadas

Número ações de defesa dos 
animais e controle de zoonoses 

realizadas
M Nº de ações 1

Gerência de 
Vigilância 
Ambiental

15 Alcançado

120 Implantação do ACE conectado ACE conectado implantado Percentual de profissionais com 
acesso ao ACE conectado M % 100

Gerência de 
Vigilância 
Ambiental

0 Não Alcançado

121 Ampliação do Programa de Enfrentamento da 
Esporotricose Felina 

Programa de Enfrentamento da 
Esporotricose Felina ampliado 

Aumento da cobertura do 
programa de Enfrentamento da 

Esporotricose Felina 
M % 100

Gerência de 
Vigilância 
Ambiental

50 Parcialmente 
Alcançado

122 Implantar equipe de difícil acesso Equipe de difícil acesso 
implantada

Número de Equipe de difícil 
acesso implantada M Nº de equipes 

Implantadas 7
Gerência de 

Vigilância 
Ambiental

0 Não Alcançado

123 Implantar Programa de Monitoramento de soluções 
Alternativas Coletivas de Água para 

Programa de Monitoramento de 
soluções Alternativas Coletivas 

de Água implantado 

01 Programa de Monitoramento de 
soluções Alternativas Coletivas de 

Água 
M Unid. 1

Gerência de 
Vigilância 
Ambiental

0 Não Alcançado

124 Fortalecer as ações de controle das zoonozes Número de ações para o 
controle de zoonoses realizadas

Número ações para o controle de 
zoonoses realizadas M Nº de ações 7

Gerência de 
Vigilância 
Ambiental

61.000 Alcançado

125

Ampliar a fiscalização da Vigilância Sanitária (VISA) nos 
ambientes de trabalhos públicos e privados visando à 
saúde do trabalhador, conforme legislação em vigor 
com apoio do Estado

Número Total fiscalizações 
realizadas pela Vigilância 

Sanitária (VISA) nos ambientes 
de trabalhos públicos e privados 

% de Unidades inspecionadas no 
ano anterior + 10% M

% adicional de 
unidades 

inspecionadas
10

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

80 Alcançado

126 Descentralizar e estruturar as equipes de Vigilância 
Sanitária para as regionais de saúde 

Número de equipes de  
Vigilância Sanitária por regional

Número de equipes de Vigilância 
Sanitária / Número de regionais R Nº de equipes 

por regional 2
Superintendência 

de Vigilância à 
Saúde

0 Não Alcançado

127 Implantar a nova Lei da Produtividade Fiscal dos 
Servidores da VISA

Lei da Produtividade Fiscal dos 
Servidores da VISA publicada 

em DO

01 Lei da Produtividade Fiscal dos 
Servidores da VISA implantada M Política 

Implantada 1

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

0 Não Alcançado

128 Promover o Dia Nacional da Vigilância Sanitária Dia Nacional da Vigilância 
Sanitária implantado

Ações no Dia Nacional da 
Vigilância Sanitária M Nº de atividade 

realizada 1

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

1 Alcançado



129

Estruturar e instrumentalizar a Vigilância Sanitária nas 
inspeções, visando a saúde do trabalhador(a), 
garantindo e aumentando os recursos humanos para o 
desenvolvimento de suas atividades, dentre elas, 
fiscalizar e autuar mercados públicos

Número de equipes Vigilância 
Sanitária, visando a saúde do 

trabalhador por regional

Número de equipes Vigilância 
Sanitária, visando a saúde do 

trabalhador/ Número de regionais
R Nº de equipes 

por regional 1 SVS 0 Não Alcançado

130 Garantir a equipe de recursos humanos completa, para 
o CEREST, de acordo com a Resolução nº 603 do CNS 

Número de profissionais 
contratados

Número de profissionais 
contratados da equipe mínima/ 
Número Total de Equipes x 100

M
% profissionais 

da equipe 
mínima

100 SVS 60 Parcialmente 
Alcançado

131 Implantar a Política Municipal de Saúde do Trabalhador 
e da Trabalhadora 

Política Municipal de Saúde do 
Trabalhador e da Trabalhadora  

Implantada

01 Política Municipal de Saúde do 
Trabalhador e da Trabalhadora  M Política 

Implantada 1

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

0 Não Alcançado

132
Capacitar todos os profissionais de saúde quanto  a 
qualificação do preenchimento da ficha de notificação 
de agravos relacionados ao trabalho 

Profissionais de saúde 
qualificados quanto ao 

preenchimento da ficha de 
notificação de agravos 

relacionados ao trabalho 

Percentual de Profissionais de 
saúde qualificados quanto ao 

preenchimento da ficha de 
notificação de agravos 

relacionados ao trabalho 

M % 25

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

87 Alcançado

133

Fortalecer o papel do Centro de Referência em Saúde 
do Trabalhador (CEREST) nas ações de saúde do 
trabalhador(a) de acordo com o que preconiza a 
legislação em vigor 

Número de ações de 
matriciamento em saúde do 

trabalhador realizadas 

Número de ações de 
matriciamento em saúde do 

trabalhador realizadas 
M  Unid. 1

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

7 Alcançado

134 Manter e fortalecer as ações de vigilância em saúde do 
trabalhador e do CEREST

% de ações de vigilância em 
saúde do trabalhador e do 

CEREST realizadas 

Número de ações de vigilância em 
saúde do trabalhador e do 

CEREST realizadas / Número de 
ações planejadas x 100

M % 25

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

100 Alcançado

135

Sensibilizar a Gestão Municipal em Relação à Política 
Nacional de Saúde do Trabalhador e da Trabalhadora 
junto aos 12 municípios da Região de abrangência do 
CEREST

Gestão Municipal em Relação à 
Política Nacional de Saúde do 
Trabalhador e da Trabalhadora 

sensibilizada

Nº de ações realizadas para 
sensibilização M Nº de ações 

realizadas 12

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

7 Parcialmente 
Alcançado

136 Realizar assessoramento técnico aos 12 municípios de 
abrangência do CEREST Jaboatão

Assessoramento técnico aos 12 
municípios de abrangência do 
CEREST Jaboatão realizado

Número de Reuniões para 
assessoramento técnico M Nº de Reuniões 

realizadas 12

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

1 Parcialmente 
Alcançado

137 Informatizar e divulgar quadrimestral os dados 
epidemiológicos dos agravos relacionados ao trabalho

Boletins e informes 
Epidemiológicos divulgados

Nº de Boletins e informes 
Epidemiológicos divulgados R

Nº de Boletins e 
informes 

Epidemiológicos 
divulgados

6

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

1 Parcialmente 
Alcançado

138
Apoiar no cadastro dos trabalhadores no Plano VSPEA 
dos municípios pertencentes ao território de 
abrangência do CEREST

Cadastro dos trabalhadores no 
Plano VSPEA relizado

% de trabalhadores cadastrados 
na ficha do Plano VSPEA R

% de 
trabalhadores 

cadastrados na 
ficha do Plano 

VSPEA

100

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

100 Alcançado

139
Apoiar na realização de Oficinas com os  trabalhadores 
no Plano VSPEA dos municípios pertencentes ao 
território de abrangência do CEREST

Oficinas com os  trabalhadores 
no Plano VSPEA realizados % de oficinas realizadas R  % de ações 

realizadas 80

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

100 Alcançado

140 Manter o Projeto Ancorar a Saúde do Trabalhador e da 
Trabalhadora

 Projeto Ancorar a Saúde do 
Trabalhador e da Trabalhadora 

mantido
% de ações  realizadas/anos M  % de ações 

/anos 6

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

0 Não Alcançado

141 Realizar Inspeção Sanitária em Saúde do Trabalhador
Número  de Inspeções 
Sanitárias em Saúde do 
Trabalhador realizadas

% de ações  realizadas/anos M  % de ações 
/anos 12

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

100 Alcançado

142 Realizar Fórum Regional de Saúde do Trabalhador Fórum Regional de Saúde do 
Trabalhador realizado 

01 Fórum Regional de Saúde do 
Trabalhador R  % de ações 

/anos 1

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

0 Não Alcançado

143
Monitorar, quadrimestralmente, os indicadores 
preconizados na NOTA INFORMATIVA nº 61/2018-
DSAST/SVS/MS

Indicadores monitorados Monitorar indicadores, 
quadrimestralmente M  % de ações 

realizadas 100

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

3 Não Alcançado

144

Realizar ações com pessoas e grupos em situação de 
maior vulnerabilidade, como aqueles inseridos em 
atividades ou em relações informais e precárias de 
trabalho, em atividades de maior risco para a saúde, 
submetidos a formas nocivas de discriminação, ou ao 
trabalho infantil, na perspectiva de superar 
desigualdades sociais e de saúde e de buscar equidade 
na atenção

Número de ações com pessoas 
e grupos em situação de maior 
vulnerabilidade, como aqueles 
inseridos em atividades ou em 
relações informais e precárias 
de trabalho, em atividades de 

maior risco para a saúde, 
submetidos a formas nocivas de 

discriminação, ou ao trabalho 
infantil, na perspectiva de 

superar desigualdades sociais e 
de saúde e de buscar equidade 

na atenção realizadas

Número de ações com pessoas e 
grupos em situação de maior 

vulnerabilidade, como aqueles 
inseridos em atividades ou em 

relações informais e precárias de 
trabalho, em atividades de maior 
risco para a saúde, submetidos a 
formas nocivas de discriminação, 

ou ao trabalho infantil, na 
perspectiva de superar 

desigualdades sociais e de saúde 
e de buscar equidade na atenção 

realizadas

M Nº ações/ano 2

Gerência de 
Vigilância Sanitária 

e Saúde do 
Trabalhador

0 Não Alcançado



145

Garantir que a Secretaria de Saúde forneça EPI’s de 
boa qualidade para trabalhadores (as) da Vigilância em 
Saúde e recomendar para outras secretarias que 
garantam EPI’S para seus trabalhadores 

% de trabalhadores com EPI's 
novos 

Número de trabalhadores com 
EPI's novos / Número total de 

trabalhadores x 100
M % 100 Gerência 

Administrativa 100 Alcançado

146
Garantir recursos humanos e estruturais necessários 
para fiscalização da Vigilância Sanitária nos serviços de 
interesse a saúde

Recursos humanos e estruturais 
garantidos para fiscalização

Número de Recursos humanos e 
estruturais garantidos para 

fiscalização
M  Unid. 1 GGTES 1 Alcançado Equipe de VISA mantida.

147 Reformar e ampliar o Centro de Vigilância Ambiental 
(CVA)

Número de reformas realizadas 
no CVA

Número de reformas realizadas no 
CVA M  Unid. 1  Gerência de Obras 0 Não Alcançado Não se tem registro de reformas no CVA em 2021.

148 Construir e manter o Laboratório de Bromatologia  Laboratório de Bromatologia 
construido

01 Laboratório de Bromatologia 
construido M  Unid. 1  Gerência de Obras 0 Não Alcançado

Não foram encontrados nem instrumento contratual (SGI) e nem 
publicação oficial (Diário Oficial) sobre o assunto, entendendo-se que 
ainda será dada início à obra.

149 Construir, reformar e ampliar os serviços de Vigilância 
em Saúde (SVS, CEREST, CTA/SAE)    

Número de construção, reforma 
ou ampliação dos serviços de 

Vigilância em Saúde

Número de construção, reforma ou 
ampliação dos serviços de 

Vigilância em Saúde
M Unid 1  Gerência de Obras 0 Não Alcançado Não se tem registro de obras de construção, reforma e ampliação  nos 

serviços de Vigilância em Saúde.

150 Estruturar e equipar os serviços de Vigilância em Saúde % de equipes estruturadas e 
equipadas

Número de equipes estruturadas e 
equipadas / Número total de 

equipes x 100
M % 25 SVS 100 Alcançado



OBJETIVO: QUALIFICAR O MODELO E OS PROCESSOS DE GESTÃO EM SAÚDE NO MUNICÍPIO.

Nº AÇÃO PMS INDICADOR MÉTODO DE CÁLCULO REGIONAL/
MUNICIPAL

UNIDADE 
DEMEDIDA META RESPONSÁVEL ANÁLISE DA 

EXECUÇÃO CLASSIFICAÇÃO OBSERVAÇÕES

151 Descentralizar a regulação assistencial e 
manter o complexo regulador 

% de Unidades com atividades 
descentralizadas de regulação

Número de Unidades com 
atividades descentralizadas de 

regulação/ Nº de unidades totais x 
100

M
% de unidades 
com regulação 

implantada
100 Gerência de Fluxos 

Assistenciais 82,2 Parcialmente 
Alcançado

152 Implementar as ações e serviços do 
complexo regulador

Número de ações e serviços 
realizados pelo complexo 

regulador;

Número de ações e serviços 
realizados pelo complexo 

regulador;
M Nº de ações 7 Gerência de Fluxos 

Assistenciais 625 Alcançado

-2 Treinamentos para os novos apoios administrativos para 
regulação nas regionais.
-365 Agendamentos diários de vacinação para todos os drives 
disponíveis.
-60 Implementações/atualizações/correções no aplicativo de 
vacinação para atender as demandas do processo de vacinação.
-198 atividades de coordenação do drive de vacinação de Socorro.
Obs: Período de pandemia com outras ações voltadas para 
atendimento da população = vacinação"

153
Sensibilizar os usuários quanto à 
importância do comparecimento às 
consultas e exames agendados

Número de ações de 
sensibilização realizadas

Número de ações de 
sensibilização realizadas R Nº de ações 7 Gerência de Fluxos 

Assistência 0 Não Alcançado
Período de pandemia com redução de atendimento e retorno 
gradual no segundo semestre. Mudança de apoios administrativos 
como apoio de regulação nas regionais.

154 Implantar a sala de situação do complexo 
regulador

Sala de situação do complexo 
regulador implantado

01 Sala de situação do complexo 
regulador M  Unid. 1 Gerência de Fluxos 

Assistência 0 Não Alcançado

155

Capacitar os Operadores em Regulação 
da Unidades de Saúde das 7 Regionais 
do Município do Jaboatão dos 
Guararapes nos Sisitemas da Regulação 
SisregIII e CMCE

Operadores em Regulação da 
Unidades de Saúde das 7 
Regionais do Município do 

Jaboatão dos Guararapes nos 
Sisitemas da Regulação SisregIII 

e CMCE capacitados

Nº de Ações de capacitação dos 
operadores da Regulação M Nº de Ações 7 Gerência de Fluxos 

Assistência 0 Não Alcançado

156
Ampliar o "Link Dedicado" para todas as 
unidades de saúde que utilizam sistema 
de regulação 

% de Unidades com o "link 
dedicado"

Número de Unidades com o "link 
dedicado"/Número Total de 
Unidades de Saúde x 100

R
% de Unidades 

com Link 
Dedicado

90 SAF 100 Alcançado

157 Ampliar a informatização na marcação de 
exames e consultas

% de Unidades de saúde com 
Sistema Informatizado de 
marcação de consultas

Número de Unidades com 
Sistema Informatizado de 

marcação de consultas/Número 
Total de Unidades x 100

R % 10 Gerência de Fluxos 
Assistenciais 82,2 Alcançado De 135 unidades de saúde que executam atividades de regulação, 

111 contam com o sistema de forma descentralizado alcançando 
82,2% 

158 Manter e qualificar o Componente 
Municipal de Auditoria em Saúde % Nº de auditorias realizadas

Nº de auditorias realizadas/ Nº 
total de serviços da rede 

complementar x 100
M

% de serviços da 
rede 

complementar 
auditados

80 Auditoria do SUS 89 Alcançado

Meta parcialmente alcançada por termos apenas uma equipe de 
auditoria com 3 integrantes.
2 Auditorias + 15 visitas técnicas
1 equipe com 3 integrantes consegue realizar apenas 12 auditorias 
por ano

159
Estruturar e manter os distritos sanitários 
da saúde nas Regiões administrativas do 
município

Número de Regional convertida 
em Distrito Sanitário

Número de Regional convertida 
em Distrito Sanitário M

Nº de regional 
convertida em 

distrito sanitário
1 Gerência das 

Regionais 0 Não Alcançado

160
Garantir a descentralização do 
monitoramento e avaliação em saúde 
nas Regionais

Número de Regionais com 
equipes de monitoramento e 

avaliação em saúde

Número de Regionais com 
equipes de monitoramento e 

avaliação em saúde
R Nº de 

profissionais 7 Gerência das 
Regionais 4 Parcialmente 

Alcançado Regionais com sanitaristas: 1,2,5,7

161
Implantar e manter serviços de TI nas 
Regionais de Saúde para apoiar as 
ações das unidades de saúde

Número de Regionais com 
equipes de TI 

Número de Regionais com 
equipes de TI R Nº de equipes de 

TI 7 Gerência 
Administrativa 7 Alcançado

162 Manter e estruturar a ouvidoria em saúde % de serviços da Ouvidoria em 
Saúde mantida

% de serviços da Ouvidoria em 
Saúde mantida M % 100 Ouvidoria do SUS 100 Alcançado

163
Realizar pagamentos dos salários e 
patronais dos servidores ligados à gestão 
da saúde 

% de pagamentos de salários e 
patronais efetuados

Número de pagamentos 
efetuados/ Número total de 

pagamentos x 100
M % 100 CGT 100 Alcançado

164
Realizar pagamentos de rescisões de 
acordo com definição da Procuradoria 
Municipal

% de pagamentos de rescisões 
efetuados

Número de pagamentos 
efetuados/ Número total de 

pagamentos x 100
M

% de pagamento 
da demanda a 

cada 
quadrimestre/ano

60  Gerência Financeira 
e Contábil 100 Alcançado

165 Instituir equipes e contratar serviços de 
manutenção predial Número de Equipes contratadas Número de Equipes contratadas 

por regional R Nº de equipes por 
regional 4 Gerência 

Administrativa 1 Parcialmente 
Alcançado A equipe de Manutenção é centralizada e não por regional

166  Reformar e ampliar imóveis para o 
funcionamento de Serviços da Gestão

Imóveis Reformados e ampliados  
concluído

 número de Imóveis Reformados e 
ampliados  M Nº de 

reformas/ano 1  Gerência de Obras 0 Não Alcançado

167 Manter as ações e serviços técnicos e 
administrativos 

Número de ações, serviços 
técnicos e administrativos 

mantidos

Número de ações, serviços 
técnicos e administrativos 

mantidos
M

Nº de 
profissionais 

contratados/equip
e adm.

6  Gerência 
Administrativa 2 Parcialmente 

Alcançado Os demais são CC

168
Melhorar o portal da transparência do 
município com relação às informações de 
saúde 

Número de publicações de 
informações da Saúde no Portal 

da Transparência

Número de publicações de 
informações da Saúde no Portal 

da Transparência
M Nº de 

publicizações 1 Assessoria do GAB 42 Alcançado

1 Plano municipal de vacinação, 5 notas técncias do PMI, 12 
boletins epidemiológicos, 03 contratações temporárias, 12 licitações 
realizadas, 07 recomendações da VISA, 01 link para resoluções da 
CIB, 01 medida restritiva para transportes

169
Realizar os serviços de limpeza, portaria, 
segurança e conservação dos serviços 
de saúde

% de Serviços de limpeza, 
portaria, segurança e conservação 

realizados

Serviços de limpeza, portaria, 
segurança e conservação 

realizados/ Total de serviços x 100
M

% de serviços 
com equipes de 

limpeza
100 Gerência 

Administrativa 100% Alcançado



170
Desapropriar imóveis para o 
funcionamento e instalações de serviços 
de saúde 

Número de Imóveis 
Desapropriados para 

funcionamento dos serviços de 
atenção primária em saúde

Número Total de Imóveis 
Desapropriados para 

funcionamento dos Serviços de 
Saúde

M Nº de imóveis 
desapropriados 2  Assessoria Jurídica 0 Não Alcançado

171 Realizar pagamento de gratificação SUS 
dos servidores da saúde 

Número de pagamentos 
realizados

Número de pagamentos 
realizados M Nº de 

pagamentos 13 CGT 13 Alcançado

172
Propor e deliberar sobre os gastos do 
orçamento destinado ao Conselho 
Municipal de Saúde 

Número de Reuniões para 
deliberação do orçamento

Número de Reuniões para 
deliberação do orçamento M Nº resolução/ano 1 Gerência Financeira 

e Contábil 0 Não Alcançado

173

Garantir 0,25% do recurso da saúde 
(fonte tesouro) para o Conselho 
Municipal de Saúde e os Conselhos 
Regionais 

% do Orçamento do Conselho 
garantido

% do Orçamento do Conselho 
garantido M % 0,25 CMS 0,25 Alcançado

174
Manter o mandato do Conselho Municipal 
de Saúde de acordo com a Lei Municipal 
627/2011

Mandato do Conselho Municipal 
de Saúde mantido

Mandato do Conselho Municipal 
de Saúde mantido M

Nº de reuniões 
mensais 

realizadas
12 CMS 12 Alcançado

175 Implantar sete Conselhos Regionais de 
Saúde

Número de Conselhos Regionais 
implantados

Número de Conselhos Regionais 
implantados R Unid 1 CMS 0 Não Alcançado

176
Garantir a implantação/implementação 
dos Conselhos Gestores das Policlínicas 
do Município e do CEREST 

Número de Conselhos Gestores 
das Policlínicas implantados

Número de Conselhos Gestores 
das Policlínicas implantados R Unid 2 CMS 0 Não Alcançado

177

Garantir declaração de participação nas 
reuniões do Conselho Municipal de 
Saúde para todos os usuários, 
trabalhadores e gestores presentes até o 
término da reunião

% Declaração de participação nas 
reuniões do Conselho Municipal 

de Saúde aceitas 

Número de declaração de 
participação nas reuniões do 
Conselho Municipal de Saúde 

aceitas/ Número Total de 
declaração de participação x 100

M % 100 CMS 100 Alcançado

178

Garantir a aceitação da declaração de 
participação de trabalhadores e gestores 
nas reuniões do Conselho Municipal de 
Saúde pela gestão municipal

% Declaração de participação nas 
reuniões do Conselho Municipal 

de Saúde aceitas 

Número de declaração de 
participação nas reuniões do 
Conselho Municipal de Saúde 

aceitas/ Número Total de 
declaração de participação x 100

M % 100 CMS 100 Alcançado

179

Garantir estrutura técnica e administrativa 
para o desenvolvimento das ações do 
Conselho Municipal de Saúde e 
Comissão Intersetorial de Saúde do 
Trabalhador (CIST), com os seguintes 
profissionais:  01 Assessoria Jurídica e 
01  Assessoria de imprensa e de acordo 
com a necessidade dando autonomia ao 
conselho para contratar 

% da Estrutura técnica e 
administrativa do Conselho 

garantida

Estrutura técnica e administrativa 
presente do Conselho / Total de 

Estrutura técnica e administrativa 
do conselho x 100

M % 100 CMS 0 Não Alcançado

180

Empoderar a sociedade civil 
conhecedora do papel dos conselhos, 
como forma de mecanismo de controle 
social nos meios de comunicação, sendo 
esta responsabilidade do poder público 
(gestor) 

Número de ações realizadas Número de ações realizadas M Nº de ações 1 CMS 1 Alcançado Conferência

181

Melhorar a divulgação das ações do 
Conselho Municipal de Saúde e garantir a 
mobilização dos usuários, bem como, 
dos trabalhadores, como atribuição do 
Conselho Municipal de Saúde 

Número de ações realizadas Número de ações realizadas M Nº de ações 1 CMS 1 Alcançado Página do you tube

183

Ampliar e fortalecer a participação 
popular, considerando a diversidade 
social, efetivando o Controle Social e 
Gestão Participativa no âmbito do SUS 

Número de Ações de  mobilização 
e participação popular, 

considerando a diversidade social 

Número de Ações de  mobilização 
e participação popular, 

considerando a diversidade social 
R Nº de ações de 

mobilização/ano 7 CMS 2 Parcialmente 
Alcançado CMS + Seminário

184

Apoiar o CMS na criação, bem como 
Curso de Capacitação das Comissões 
Intersetoriais em Saúde do Trabalhador 
dos Municípios da Região de 
abrangência do CEREST

Curso de Capacitação  das 
Comissões Intersetoriais em 

Saúde do Trabalhador   
implantado 

Número de Cursos de 
Capacitação  das Comissões 
Intersetoriais em Saúde do 

Trabalhador

R Nº de Açoes 
realizadas 11

Gerência de 
Vigilância Sanitária e 

Saúde do 
Trabalhador

0 Não Alcançado



185 Qualificar os profissionais da gestão em 
saúde 

% Profissionais qualificados da 
gestão em saúde

Número de Profissionais 
qualificados/ Número Total de 

Profissionais x 100
M % dos 

Profissionais 25 GGTES 72 Alcançado

AS PRINCIPAIS AÇÕES PARA OS GESTORES DURANTE O ANO 
DE 2021 FORAM AS DUAS EDIÇÕES DO PROJETO "GESTOR 
CONECTADO", ALCANÇANDO SECRETÁRIOS EXECUTIVOS, 
SUPERINTENDENTES, GERENTES, COORDENADORES E 
OUTROS, INCLUSIVE, EM UMA DAS EDIÇÕES, 
ESCLARECENDO A RESPEITO DOS INSTRUMENTOS DE 
GESTÃO E POTENCIALIZANDO A CONSTRUÇÃO DO PLANO 
MUNICIPAL DE SAÚDE 2022-2025. TAMBÉM HOUVERAM 
GESTORES PARTICIPANDO DE OUTRAS CAPACITAÇÕES AO 
LONGO DO ANO, COMO NO CURSO DE PRECEPTORIA E NO 
DE REFLEXOLOGIA PODAL, COM UMA PARTICIPAÇÃO MÉDIA 
DE 90 PROFISSIONAIS DO TOTAL DE 132.

186 Ofertar cursos de pós-graduação aos 
servidores da saúde 

Número de turmas com vagas 
disponibilizadas para servidores 

da saúde

Número de turmas com vagas 
disponibilizadas para servidores 

da saúde
M  Turma/ano 1 GGTES 3 Alcançado

DISPONIBILIZAÇÃO DE 04 VAGAS PARA ESPECIALIZAÇÃO EM 
SAÚDE DA FAMÍLIA PARA PROFISSIONAIS DE ENFERMAGEM 
PELA UNIVERSIDADE DE PERNAMBUCO; 04 VAGAS PARA 
CURSO DE ESPECIALIZAÇÃO EM GESTÃO DE PROGRAMAS 
DE RESIDÊNCIA EM SAÚDE E 08 VAGAS PARA O CURSO DE 
ESPECIALIZAÇÃO EM PRECEPTORIA NO SUS, OFERTADO 
PELO HOSPITAL SÍRIO LIBANÊS, COM INÍCIO EM FEV/2022

187 Manter programa de estágio remunerado Número de vagas para estágio 
disponibilizadas

Número de vagas para estágio 
disponibilizadas M Nº de Vagas 450 GGTES 3943 Alcançado

NO ANO DE 2021, FORAM DISPONIBILIZADAS 3031 VAGAS DE 
ESTÁGIO CURRICULAR OBRIGATÓRIO, 412 VAGAS PARA 
ESTÁGIO EXTRACURRICULAR E 500 VAGAS PARA O ESTÁGIO 
VOLUNTÁRIO, SENDO ESTE LIGADO AO ENFRENTAMENTO À 
COVID-19 NOS PONTOS DESCENTRALIZADOS DE VACINAÇÃO

188 Implementar o matriciamento na rede de 
saúde

% Matriciamentos realizados na 
rede de saúde

Número de matriciamentos 
realizados por Equipes/Número 
Total de Equipes de Saúdex100

R

% de ações de 
matriciamento 

realizadas na rede 
de saúde.

100 GGTES 212 Alcançado

EM 2021 DIVERSAS ÁREAS SE UTILIZARAM DA ESTRATÉGIA 
PEDAGÓGICA DE MATRICIAMENTO PARA A EDUCAÇÃO EM 
SAÚDE. ASSIM FORAM REALIZADOS 108 MATRICIAMENTOS 
EM SAÚDE MENTAL; MATRICIAMENTOS NASF: CADASTRO  

189 Implementar a política municipal de 
educação permanente Número de Capacitações Número de Capacitações M Nº de 

Capacitação 3 GGTES 39 Alcançado

EM 2021 A COORDENAÇÃO DE EDUCAÇÃO NA SAÚDE 
OFERTOU E APOIOU AS FORMAÇÕES A SEGUIR: CURSO DE 
ATUALIZAÇÃO SOBRE O NOVO MODELO DE FINANCIAMENTO 
DO SUS: PREVINE BRASIL EM PARCERIA COM A FPS; 
CAPACITAÇÃO EM ATENDIMENTO PRÉ-HOSPITALAR EM 
PARCERIA COM A UPE (2 TURMAS); 24 OFICINA SOBRE 
TÉCNICAS DE VACINAÇÃO PARA AS EQUIPES DE VACINAÇÃO 
CONTRA A COVID-19; CURSO DE PRECEPTORIA EM SAÚDE 
NO SUS (50 VAGAS); CAPACITAÇÃO EM QUALIDADE DOS 
EXAMES: INTERFERÊNCIAS PRÉ E PÓS ANALÍTICAS PARA 
BIOMÉDICOS, FARMACÊUTICOS-BIOQUÍMICOS E TÉCNICOS 
DE LABORATÓRIO; 3 TURMAS DO CURSO DE REFLEXOLOGIA 
PODAL COM 90 VAGAS EM PARCERIA COM A UFPE;  
CAPACITAÇÃO EM URGÊNCIA EM PERIODONTIA PARA 
DENTISTAS DA APS; OFICINAS – ACOLHIMENTO COMO 
FERRAMENTA DE REORGANIZAÇÃO DO PROCESSO DE 
TRABALHO; CURSO DE CONDUTORES DE EMERGÊNCIA; 
CURSO DE BOAS PRÁTICAS NA MANIPULAÇÃO DE 
ALIMENTOS E NOÇÕES BÁSICAS DE  NUTRIÇÃO PARA 
CUIDADORES DE RESIDÊNCIAS TERAPÊUTICAS; 2 TURMAS 
DO CURSO BÁSICO DE LIBRAS; 01 VAGA EM CURSO AIDPI, 
OFERTADA PELO CURSO DE GRADUAÇÃO EM ENFERMAGEM 
DA UFPE (30/08/21 A 10/09/21); VAGAS NO PROJETO DE 
EXTENSÃO “DIÁLOGO ENTRE ENSINO E SERVIÇO PARA O 
FORTALECIMENTO DA FONOAUDIOLOGIA NO SUS”, 
OFERTADO PELO CURSO DE FONOAUDIOLOGIA DA UFPE; 
EDUCAÇÃO CONTINUADA NAS USFS COM OS SEGUINTES 
TEMAS: PRÉ-NATAL DE BAIXO RISCO E PUERICULTURA NA 
AB.



190 Desenvolver ações de educação 
permanente em saúde

Número de atividades por 
quadrimestre

Número de atividades por 
quadrimestre M Nº de atividades 

por quadrimestre 3 GGTES 997 Alcançado

1º QUADRIMESTRE (383 AÇÕES): AÇÃO EDUCATIVA "JANEIRO 
BRANCO - CUIDADOS COM A MENTE E PREVENÇÃO DO 
SOFRIMENTO MENTAL" OFERTADA PELA COORDENAÇÃO DE 
SAÚDE MENTAL; 50 ATIVIDADES PROMOÇÃO À SAÚDE EM 
GRUPO REALIZADAS PELO NASF NAS 7 REGIONAIS; 154 
AÇÕES EDUCATIVAS NAS UNIDADES DE SAÚDE DA FAMÍLIA 
REALIZADAS PELO NASF; 94 AÇÕES DE EDUCAÇÃO EM 
SAÚDE BUCAL NAS USF E 64 AÇÕES DE EDUCAÇÃO EM 
SAÚDE BUCAL NAS UBTS E POLICLÍNICAS; ENTREGA DE KITS 
DE SAÚDE BUCAL NAS ESCOLAS, VISTO QUE AS AULAS 
ESTAVAM SUSPENSAS; FEVEREIRO ROXO: AÇÃO REALIZADA 
NA POLICLÍNICA MARIINHA MELO; 14 RODAS DE CONVERSA 
NAS COMUNIDADES A RESPEITO DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA; 
AÇÃO EDUCATIVA NA SEMANA DA VISIBILIDADE TRANS; 
AÇÃO EDUCATIVA A RESPEITO DO IMPACTO DA COVID-19 
NAS POPULAÇÕES NEGRAS, TRAVESTIS E TRANSSEXUAIS; 
EDUCAÇÃO EM SAÚDE NO HOSPITAL JABOATÃO PRAZERES: 
CUIDADO E ACOLHIMENTO À POPULAÇÃO TRAVESTI E 
TRANSEXUAIS NO SUS; RODAS DE CONVERSA A RESPEITO 
DO PAPEL DA MULHER NA SOCIEDADE NOS DIAS ATUAIS; 
IMPORTÂNCIA DOS MÉTODOS CONTRACEPTIVOS E DO 
EXAME PREVENTIVO; ORIENTAÇÕES DE ATIVIDADE FÍSICA 
PARA REALIZAÇÃO DURANTE A PANDEMIA.

2º QUADRIMESTRE (365 AÇÕES): 240 ATIVIDADES COLETIVAS 
EM DIVERSAS TEMÁTICAS REALIZADAS A PARTIR DAS 
EQUIPES NASF; MATRICIAMENTO DIA DO ORGULHO LGBT; 
AGOSTO DOURADO: RODAS DE CONVERSA DOBRE 
AMAMENTAÇÃO; 111 AÇÕES DE EDUCAÇÃO EM SAÚDE EM 
SAÚDE BUCAL; RODA DE CONVERSA NO CRSM NO DIAS DAS 
MÃES; RODA DE CONVERSA PERIGOS DO TABAGISMO; RODA 
DE CONVERSA VIOLÊNCIAS CONTRA A MULHER; AÇÃO 
EDUCATIVA PARA CRIANÇAS NAS SEMANA DA PESSOA COM 

191

Apoiar a atenção primária na 
sensibilização e capacitação dos 
profissionais de saúde da rede no 
atendimento aos pacientes de 
tuberculose, hanseníase e filaríose e 
outras endemias presentes no município

Número de Capacitações 
realizadas

Número de Capacitações 
realizadas M Nº de 

Capacitações 7 GGTES 33 Alcançado

DENTRE O TOTAL, DESTACARAM-SE AS SEGUINTES AÇÕES: 
CAPACITAÇÃO EM ESPOROTRICOSE PARA AGENTES DE 
COMBATE AS ENDEMIAS E AGENTES COMUNITÁRIOS D 
SAÚDE; CAPACITAÇÃO DE TUBERCULOSE NA UBT MÁRIO 
SANTIAGO; CAPACITAÇÃO EM HANSENÍASE EM PARCERIA 
COM A SES/PE PARA A REGIONAL II; MATRICIAMENTO EM 
HANSENÍASE PARA RESIDENTES MÉDICOS DO PRMFC. 
CAPACITAÇÃO PARA HANSENÍASE (USF N SRA DO CARMO, 
USF MASSARANDUBA; ATUALIZAÇÃO EM TUBERCULOSE - 
POLICLÍNICA MANOEL CALHEIROS; DISCUSSÃO DE CASO 
CLÍNICO - USF VAQUEJADA

192

Capacitar todos os profissionais de 
saúde quanto ao preenchimento da ficha 
de notificação de agravos relacionado ao 
trabalho

% Profissionais capacitados
Número de profissionais 

capacitados/ Número Total de 
profissionais x 100

M % 25 GGTES 26 Alcançado

93 MATRICIAMENTOS REALIZADOS COM GRUPOS 3 OU 4 
PESSOAS, COM UM TOTAL DE 350 PROFISSIONAIS, EM 
TODAS AS UNIDADES DA ATENÇÃO BÁSICA. O TOTAL DE 
PROFISSIONAIS CONSIDERADOS PARA ESSE PERCENTUAL 
FORAM 1365 , ESTES LOTADOS NA ESTRATÉGIA DE SAÚDE 
DA FAMÍLIA.

193
Ampliar as ações de educação em saúde 
no município garantindo material de 
apoio 

% de servidores participantes de 1 
ação/ano

Número de profissionais 
participante de ações de 

educação em saúde/ Número 
Total de profissionais x 100

M % 80 GGTES 85 Alcançado

FORAM REALIZADOS APERFEIÇOAMENTO EM PRECEPTORIA 
EM SAÚDE NO SUS; CURSO DE REFLEXOLOGIA PODAL; 
CURSOS DIVERSOS EM RELAÇÃO AO PREVINE BRASIL; 
CAPACITAÇÕES RELACIONADAS AO ENFRENTAMENTO À 
PANDEMIA, ESPECIALMENTE NO QUE DIZ RESPEITO À 
VACINAÇÃO, ORIENTAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO DE FOLDERS E 
CARTAZES PARA AS UNIDADES DE SAÚDE; 
MATRICIAMENTOS EM DIVERSAS TEMÁTICAS EM TODOS O 
EQUIPAMENTOS DE SAÚDE DO MUNICÍPIO.

194 Manter e fortalecer os programas de 
residência em saúde 

Número de Programas de 
Residência mantidos

Número de Programas de 
Residência mantidos M

 Nº de Programas 
ofertados 

anualmente
2 GGTES 2 Alcançado

PROGRAMA DE RESIDÊNCIA MULTIPROFISSIONAL DE 
ATENÇÃO BÁSICA/ SAÚDE DA FAMÍLIA COM 40 VAGAS 
ABERTAS AO ANO; E PROGRAMA DE RESIDÊNCIA EM 
MEDICINA DE FAMÍLIA E COMUNIDADE COM 10 VAGAS 
ABERTAS AO ANO.



AÇÕES DE ENFRENTAMENTO  À COVID-19 - ATENÇÃO PRIMÁRIA À SAÚDE

Nº AÇÃO PMS INDICADOR MÉTODO DE CÁLCULO REGIONAL/
MUNICIPAL

UNIDADE 
DEMEDIDA META RESPONSÁVEL ANÁLISE DA 

EXECUÇÃO CLASSIFICAÇÃO OBSERVAÇÕES

195
Divulgar o fluxo de acesso às unidades de referência para 
atendimento  aos casos suspeitos  de infecção pelo novo 
Coronavírus

 Fluxos de acesso às unidades de 
referência divulgados

% de fluxos de acesso às unidades de 
referência  para casos suspeitos  

divulgados
M  Pecentual  100% GAB 100 Alcançado

196
Realizar  levantamento  da necessidade  de insumos para 
atendimento  de pacientes  suspeitos  para infecção humana pelo 
novo Coronavírus (COVID-19)

Levantamento  da necessidade  de 
insumos realizado

Nº Levantamentos  da necessidade  de 
insumos realizado M Unidade 02 /mês GAB 12 Parcialmente  

Alcançado

197 Adquirir insumos necessários para o atendimento  de pacientes 
suspeitos  para infecção humana pelo COVID-19  Insumos adquiridos

% de insumos necessários para o 
atendimento  de pacientes suspeitos  para 

infecção humana pelo COVID-19
M Pecentual 100% GAF 100 Alcançado

fornecemos  os EPIS durante todo o ano de 2021

198
Garantir  equipamentos  de proteção aos profissionais  atuantes no 
atendimento  aos casos suspeitos  ou confirmados  da infecção 
humana pelo novo Coronavírus

Equipamentos  de proteção 
adquiridos

% de equipamentos  de proteção 
necessários disponibilizados M Pecentual 100% GAF 100 Alcançado

199 Desenvolver  ações de educação em saúde nas salas de espera 
das unidades de saúde municipais

Ações de educação em saúde 
realizadas

% de unidades realizando ações de 
educação em saúde na sala de espera M Pecentual 100% GAB 100 Alcançado

AÇÕES DE ENFRENTAMENTO  À COVID-19 - MÉDIA E ALTA COMPLEXIDADE

Nº AÇÃO PMS INDICADOR MÉTODO DE CÁLCULO REGIONAL/
MUNICIPAL

UNIDADE 
DEMEDIDA META RESPONSÁVEL ANÁLISE DA 

EXECUÇÃO CLASSIFICAÇÃO OBSERVAÇÕES

200 Monitorar a habilitação dos leitos de UTI covid-19 na Rede 
complementar  do SUS

 Leitos de UTI covid-19 na Rede 
complementar  do SUS monitorados % de habilitação dos leitos de UTI M Pecentual 100% SREG 100 Alcançado

201
Garantir   a utilização de EPI´S: macacão descartável 
impermeável, óculos de proteção, luvas de procedimento  e 
máscara N95, para o SAMU

Profissionais  do SAMU utilizando 
EPI adequados

 % de Profissionais  do SAMU utilizando 
EPI adequados M Pecentual 100% GAF 100 Alcançado

202

Mobilizar os responsáveis pelos serviços de saúde públicos e 
privados  a executarem  os protocolos,  fluxos e rotinas para o 
acolhimento,  notificação, atendimento,  medidas de prevenção e 
controle,  entre outros

Serviços de saúde públicos e 
privados  utilizando Protocolos 

instituídos

% serviços utilizando Protocolos 
instituídos M Pecentual 100% GAE 100 Alcançado

203 Disponibilizar  escala de Plantão Extra para a equipe SAMU Plantões Extras necessários para a 
equipe SAMU autorizados

% Plantões Extras necessários para a 
equipe SAMU autorizados M Pecentual 100% GAE 100 Alcançado

204 Realização de Acolhimento  em Saúde mental à população em 
geral pela equipe dos CAPS, por telefone e online

CAPS com acolhimento  em saúde 
mental implantado

Nº CAPS com acolhimento  em saúde 
mental implantado M Unidade 3 Unidades CSM 3 Alcançado

205 Monitorar a execução de serviços essenciais classificados  como 
prioridade no sistema de regulação ambulatorial

Monitoramento  acerca da execução 
de serviços essenciais  realizado 

% monitoramentos  acerca da execução 
de serviços essenciais  classificados  

como prioridade no sistema de regulação 
ambulatorial

M Pecentual 100% SREG 100 Alcançado

206

Acompanhar  teleatendimento  oferecido pelos prestadores  de 
serviços de atendimento/  acompanhamento  de pacientes em 
reabilitação do desenvolvimento  neuropsicomotor  (Caine e 
Perrone)

 Monitoramento  da prestação de 
serviços por teleatendimento  

realizado

% monitoramentos  da prestação de 
serviços por teleatendimento  em 

reabilitação neuropsicomotor  da Rede 
Complementar  de Saúde

M Pecentual 100% SREG 0 Não Alcançado

Em 2021 os atendimentos  ocorreram  de forma presencial

207 Garantir  a continuidade  das consultas de pré-natal , exames de 
sangue e USG às grávidas do município no período de pandemia

Consultas de pré-natal , exames de 
sangue e USG garantidas

%s de consultas de  Pré-natal e exames 
de rotina necessários no período de 

gravidez realizadas
M Pecentual 100% GAE 100 Alcançado

AÇÕES DE ENFRENTAMENTO  À COVID-19 - ASSISTÊNCIA FARMACÊUTICA

Nº AÇÃO PMS INDICADOR MÉTODO DE CÁLCULO REGIONAL/
MUNICIPAL

UNIDADE 
DEMEDIDA META RESPONSÁVEL ANÁLISE DA 

EXECUÇÃO CLASSIFICAÇÃO OBSERVAÇÕES

208 Garantir  estoque estratégico de medicamentos  para atendimento  
sintomático dos pacientes

 Medicamentos  em estoque 
estratégico garantido

% de medicamentos  em estoque 
estratégico para atendimento  sintomático 

dos pacientes
M Percentual 100% GAF 100 Alcançado

209 Disponibilizar  medicamentos  indicados para atendimento  
sintomático dos pacientes.  Medicamentos  disponibilizados

% de medicamentos  indicados para 
atendimento  sintomático dos pacientes 

disponibilizados
M Percentual 100% GAF 100 Alcançado

210 Orientar sobre organização do fluxo de serviço farmacêutico  Fluxos de serviço farmacêutico 
estabelecidos

Nº Fluxos de serviço farmacêutico 
estabelecidos M Unidade 1 GAF 1 Alcançado fornecimento  de EPIs quinzenalmente

211 Monitorar o estoque de medicamentos  no âmbito municipal Estoque de medicamentos   
monitorado

% do estoque de medicamentos  no 
âmbito municipal monitorado M Percentual 100% GAF 100 Alcançado

212 Monitorar,  rever e estabelecer  logística de controle, distribuição e 
remanejamento,  conforme solicitação a demanda Monitoramento  realizado % monitoramento  das ações de controle,  

distribuição e remanejamento M Percentual 100% GAF 100 Alcançado

213
Garantir  estoque estratégico de materiais e insumos (luvas, 
máscaras, álcool gel, touca, avental, óculos) a ser disponibilizado  
para a Rede Municipal de Saúde

 Estoque estratégico garantido % de estoque estratégico de materiais e 
insumos garantido M Percentual 100% GAF 100 Alcançado

AÇÕES DE ENFRENTAMENTO  À COVID-19 - VIGILÂNCIA EM SAÚDE

Nº AÇÃO PMS INDICADOR MÉTODO DE CÁLCULO REGIONAL/
MUNICIPAL

UNIDADE 
DEMEDIDA META RESPONSÁVEL ANÁLISE DA 

EXECUÇÃO CLASSIFICAÇÃO OBSERVAÇÕES

214
Divulgar as normas e diretrizes do Estado e Ministério da Saúde 
para a prevenção e controle da infecção humana pelo novo 
Coronavírus (COVID-19)

Normas e diretrizes divulgadas 
% de normas e diretrizes do Estado e 

Ministério da Saúde sobre o Coronavírus 
(COVID-19) divulgadas 

M Percentual 100% GVE 100 Alcançado

215
Enfatizar aos serviços de referência a importância da detecção, 
notificação, investigação e monitoramento  oportuno dos casos 
confirmados  para o novo Coronavírus (COVID-19)

Ações de sensibilização realizadas

Nº ações de sensibilização sobre a 
importância da detecção, notificação, 

investigação e monitoramento  oportuno 
dos casos confirmados  para o novo 

Coronavírus (COVID-19)

M Unidade 7 Ações GAE 7 Alcançado

216 Revisar as definições de vigilância sistematicamente,  diante de 
novas evidências ou recomendações da OMS e MS

 revisões das definições da vigilância  
Epidemiológica, realizadas

Nº revisões das definições da vigilância  
Epidemiológica, diante de novas 

evidências ou recomendações da OMS e 
MS revisadas

M Unidade  4 /mês GVE 4 Alcançado

217 Realizar  avaliação de risco, adaptando para a situação de 
Jaboatão Avaliação de Risco realizadas Nº avaliação de Risco realizadas M Unidade 4 /mês GVE 4 Alcançado

218 Investigar  e monitorar os casos confirmados  de infecção pelo 
novo Coronavírus  Casos confirmados  monitorados  % de casos confirmados  monitorados  M Percentual 100% GVE 100 Alcançado

219 Monitorar e investigar  os contatos dos casos confirmados  de 
infecção pelo novo Coronavírus

Contatos de casos confirmados  
monitorados  

 % de contatos de casos confirmados  
monitorados  M Percentual 100% GVE 50 Parcialmente  

Alcançado

220

Atualizar  a Rede de Saúde municipal  sobre a situação 
epidemiológica do Estado e Município e necessidade  de adoção 
de novas medidas de prevenção e controle da infecção humana 
pelo novo Coronavírus

Notas Técnicas divulgadas Nº Notas Técnicas divulgadas  M Unidade 5  Notas Técnicas GVE 10 Alcançado

221

Emitir alertas à Rede de Saúde municipal  (pública/privada)  sobre 
a situação epidemiológica global e nacional,  com orientações para 
medidas de prevenção e controle para infecção humana pelo 
novo Coronavírus (COVID-19)

Alertas à Rede de Saúde municipal  
sobre a situação epidemiológica  

realizadas

Nº divulgações sobre a situação 
epidemiológica  M Unidade 04 /mês GVE 365 Alcançado

222 Elaborar  Boletins Epidemiológicos com periodicidade  para 
atualização das informações Boletins elaborados  Nº Boletins elaborados  M Unidade 30 /mês GVE 365 Alcançado

223 Inclusão da notificação de caso suspeito de Coronavírus no app 
SAUDE VIGILANTE JABOATÃO

 Notificação de caso suspeito de 
Coronavírus no app SAUDE 

VIGILANTE JABOATÃO

% de Inclusão dos casos suspeitos no 
APP M Percentual 100% SREG 100 Alcançado

224 Manter os Plantões do CIEVS, com funcionamento  de domingo a 
domingo,  no horário de 08:00 às 16:00 Plantões realizados Nº plantões realizados sábados, 

domingos e feriados M Unidade 30 /mês GVE 118 Parcialmente  
Alcançado

225 Realizar  a sanitização de todas as Unidades de Saúde Municipais  
e Mercados Públicos, de segunda a sexta  Sanitizações realizadas Nº de sanitizações realizadas nas 

unidades de saúde M Unidade 20 /mês / 
estabelecimento GVA 18.348 Alcançado

226 Implantar  postos de coleta de COVID-19 para profissionais  de 
saúde sintomáticos nas policlínicas Postos de coleta implantados Nº Postos de coleta implantados M Unidade 4 Postos GVE 3 Parcialmente  

Alcançado



AÇÕES DE ENFRENTAMENTO  DE EMERGÊNCIA - COVID - 19

Nº AÇÃO PMS INDICADOR MÉTODO DE CÁLCULO REGIONAL/
MUNICIPAL

UNIDADE 
DEMEDIDA META RESPONSÁVEL ANÁLISE DA 

EXECUÇÃO OBSERVAÇÕES

227
Monitorar semanalmente  a situação epidemiológica e do Plano de 
Contingência Municipal  pelo NESP, para subsidiar a tomada de 
decisão

Monitoramentos  da situação 
epidemiológica e Plano de 
Contingência executados

Nº de Monitoramentos  da situação 
epidemiológica e Plano de Contingência M Unidade 04 /mês GVE 2 Parcialmente  

Alcançado

228

Articular  junto às áreas da Secretaria Estadual de Saúde, 
Ministério da Saúde (MS), ANVISA e outros órgãos o 
desenvolvimento  das ações e atividades propostas  para esse 
nível de emergência, com emprego urgente das medidas de 
prevenção, controle e contenção de riscos, danos e agravos à 
saúde pública

 Ações articuladas  com a SES, MS e 
ANVISA executadas

Nº de ações articuladas  com a SES, MS 
e ANVISA desenvolvidas M Unidade 01 ação GVE 35 Alcançado

229

Monitorar,  através das equipes de resposta rápida necessárias à 
busca ativa (CIEVS Jaboatão), a detecção, acompanhamento  e 
investigação laboratorial  e epidemiológica de casos suspeitos do 
novo Coronavírus e de seus contatos

 Suspeitos do novo Coronavírus e de 
seus contatos monitorados

% de casos  suspeitos  do novo 
Coronavírus e de seus contatos 

monitorados
M Percentual 100% GVE 70 Parcialmente  

Alcançado

230
Garantir  quadro de recursos humanos capacitados  e suficientes  
para desenvolver  as ações do plano de contingência dentro da 
oportunidade  que a situação requeira

Recursos Humanos Capacitados % de Recursos Humanos Capacitados M Percentual 100% GGTES 100 Alcançado

231
Capacitar  a Rede de Vigilância e Atenção à Saúde sobre a 
situação epidemiológica do país e as ações de enfrentamento  ao 
COVID-19

Ccapacitações realizadas
Nº de Capacitações da Rede de 

Vigilância e Atenção à Saúde sobre a 
situação epidemiológica realizadas 

M Unidade 07 capacitações GGTES 79 Alcançado

ENCONTRO  COM ESPECIALISTA  PARA RESIDENTES  MÉDICOS RECONHECENDO  OS SINTOMAS 
NEUROLÓGICOS DA COVID-19; SAÚDE MENTAL EM TEMPOS DE PANDEMIA;  24 OFICINAS PARA AS 
EQUIPES DOS DRIVERS DE VACINA SOBRE VACINAÇÃO COVID; MATRICIAMENTOS  
DESCENTRALIZADOS  SOBRE DISTANCIAMENTO  SOCIAL - COVID-19; PROTOCOLO  MUNICIPAL DE 
COMBATE A COVID-19; FAKE NEWS, CALENDÁRIO DE VACINAÇÃO E ESTÍMULO À VACINAÇÃO; 
PREVENÇÃO DA COVID-19; PROTEÇÃO CONTRA A COVID-19 E ORIENTAÇÕES PARA TESTAGEM;  
AÇÃO EDUCATIVA  A RESPEITO DO IMPACTO DA COVID-19 NAS POPULAÇÕES NEGRAS, TRAVESTIS  
E TRANSSEXUAIS.

232

Estabelecer  parcerias  com as Instituições de Ensino públicas e 
privadas  para divulgação de ações de prevenção e controle da 
disseminação do novo Coronavírus e normas de etiqueta 
respiratória

 Ações de educação em saúde 
realizadas

Nº de ações realizadas em  parceria com 
as Instituições de Ensino públicas e 

privadas
M Unidade 02 ações /mês GGTES 9 Parcialmente  

Alcançado

REALIZAÇÃO DE ATIVIDADES  DE PESQUISA E EXTENSÃO DESENVOLVIDAS  NO MUNICÍPIO JUNTO 
ÀS INSTITUIÇÕES DE ENSINO NAS ÁREAS DE CONSCIENTIZA ÇÃO DA IMPORTÂNCIA DA VACINAÇÃO; 
SAÚDE MENTAL E COVID; PROMOÇÃO À SAÚDE NO CONTEXTO DA PANDEMIA;  AUTOMEDICA ÇÃO 
DURANTE A PANDEMIA;  NOTIFICAÇÃO DE CASOS SUSPEITOS,  ENTRE OUTROS.

233 Desenvolver  ações de educação em saúde para a Rede Municipal  
de Ensino

 Ações de educação em saúde 
realizadas

Nº de ações de educação em saúde para 
a Rede Municipal  de Ensino realizadas M Unidade 07 ações GGTES 66 Alcançado

DURANTE GRANDE PARTE DO PERÍODO PANDÊMICO AS AÇÕES NAS ESCOLAS FORAM 
SUSPENSAS,  SENDO REALIZADA PROMOÇÃO À SAÚDE A PARTIR DA DISTRIBUIÇÃO DE KITS DE 
SAÚDE BUCAL. A PARTIR DE OUTUBRO/2021  FORAM REALIZADAS 66 AÇÕES DE EDUCAÇÃO EM 
SAÚDE NAS ESCOLAS DO MUNICÍPIO PROMOVIDAS  PELO PSE, SENDO 54 DELAS A RESPEITO DA 
COMPANHA DE VACINAÇÃO CONTRA A COVID-19 COM ADOLESCENTES  DE 12 A 17 ANOS, 08 AÇÕES 
RELACIONADAS  AO CRESCER SAUDÁVEL COM MONITORAMENTO  DOS MARCADORES  DE 
CONSUMO ALIMENTAR E ORIENTAÇÕES DE ALIMENTAÇÃO SAUDÁVEL COM 461 ESTUDANTES;  01 
AÇÃO DE PREVENÇÃO E PROMOÇÃO À SAÚDE BUCAL COM PARTICIPAÇÃO DE 111 ESTUDANTES;  01 
AÇÃO DE PREVENÇÃO À COVID-19 COM PARTICIPA ÇÃO DE 123 ESTUDANTES;  PROJETO SEOPINHO:  
AÇÃO DESTINADA  A IDENTIFICAÇÃO PRECOCE DE AMBLIOPIA,  COM PARTICIPAÇÃO DE 220 
ESTUDANTES.  ALÉM DISTO FOI REALIZADA AÇÃO DE EDUCAÇÃO EM SAÚDE PARA TODOS OS 
PROFISSIONAIS  DA REDE DE ENSINO DO MUNICÍPIO A PARTIR DO PROJETO "ACOLHER E 
PREPARAR PARA A VOLTA ÀS AULAS".

234
Desenvolver  ações de educação em saúde e ofertar álcool em gel 
para os profissionais  da Secretaria  Municipal  que transportam  
pacientes  no Programa Cuidar Bem

 Ações de educação em saúde 
realizadas

Nº de ações de educação em saúde para 
os profissionais  do Programa Cuidar 

Bem realizadas
M Unidade 01 ação realizada GGTES 3 Alcançado CAPACITAÇÃO DE 16 MOTORISTAS  EM CÓDIGO BRASILEIRO  DE TRÂNSITO, PRIMEIROS SOCORROS 

E RELACIONAMENTO  INTERPESSOAL

235 Capacitar  a equipe do SAMU no atendimento  e transporte de 
casos suspeitos  ou confirmados  do novo Coronavírus Ccapacitações realizadas  Nº de capacitação para equipe do SAMU 

realizada M Unidade 01 capacitação GGTES 4 Alcançado

SENDO 02 CAPACITAÇÕES EM ATENDIMENTO  PRÉ-HOSPITALAR  EM PARCERIA COM A 
UNIVERSIDADE  DE PERNAMBUCO,  DISPONIBILIZANDO  13 VAGAS; 01 CURSO DE ATENDIMENTO  PRÉ-
HOSPITALAR  PARA TÉCNICOS DE ENFERMAGEM   E ENFERMEIROS  COM DISPONIBILIZA ÇÃO DE 20 
VAGAS E 01 CURSO PARA CONDUTORES  DE EMERGÊNCIA COM 70 VAGAS DISPONÍVEIS, AMBOS 
REALIZADOS  PELO NEP-SAMU.

236 Capacitar  a equipe do SAD (EMAP e EMAD) no atendimento  de 
casos suspeitos  ou confirmados  do novo Coronavírus Ccapacitações realizadas Nº de capacitações para o SAD  

realizadas M Unidade 01 capacitação GGTES 1 Alcançado MATRICIAMENTO  DE 32 PROFISSIONAIS  EM MANEJO DOS PACIENTE COM SEQUELAS PÓS-COVID-19

237
Manter ativas as ações do NESP para monitoramento  de casos 
suspeitos  ou confirmados  para a infecção humana pelo novo 
Coronavírus

Monitoramento  realizado % de ações de monitoramento M Percentual 100% GGTES 0 Não Alcançado

238 Desenvolver  ações de educação em saúde para a Rede Hoteleira Ações de educação em saúde 
realizadas

% de ações de educação em saúde na 
Rede Hoteleira realizadas M Percentual 100% GGTES 46 Parcialmente  

Alcançado
Segundo a Vigilância Sanitária, Jaboatão tem um rede de 56 hotéis. Destes,  26  foram visitados, onde 
receberam orientações verbais,  roteiros e protocolos impressos a respeito da COVID-19.

239 Desenvolver  ações de educação em saúde para os taxistas Ações de educação em saúde 
realizadas

Nº de ações de educação em saúde para 
os taxistas realizadas M Unidade 07 ações realizadas GGTES 0 Não Alcançado Em 2021, as ações de educação em saúde estiveram focadas na vacinação contra o COVID-19,  

contemplando  especialmente  motoristas de ônibus e cobradores.

240 Desenvolver  ações de educação em saúde para lideranças 
religiosas do Município

Ações de educação em saúde 
realizadas

Nº de ações de educação em saúde para 
lideranças religiosas realizadas M Unidade 01 ação realizada GGTES 4 Alcançado

FORAM REALIZADAS  AÇÕES DE EDUCAÇÃO EM SAÚDE COMO: SAÚDE NOS TERREIROS:  AÇÕES DE 
SAÚDE EM ALUSÃO AO DIA INTERNACIONAL  DA MULHER PRETA LATINA AMERICANA  E CARIBENHA  
E PARTICIPAÇÃO NA 17ª NOITE DA RESISTÊNCIA NEGRA: OFICINA SANGUE E ANCESTRALIDADE  - 
CONVITE DO LIDER RELIGIOSO E BABALORIX Á DE XANGÔ, ALÉM DE VACINAÇÃO CONTRA A COVID-
19 EM IGREJAS TANTO CATÓLICAS QUANTO EVANGÉLICAS.

241
Desenvolver  ações de educação em saúde para os responsáveis 
pela Instituições de Longa Permanência para Idosos e monitorar  o 
funcionamento  regularmente

Ações de educação em saúde 
realizadas

% ações de educação em saúde para 
Instituições de Longa Permanência para 

Idosos realizadas
M Percentual 100% GGTES 100 Alcançado

Jaboatão dos Guararapes  conta atualmente com 27 ILPIs com registro na Vigilância Sanitária. Ao longo do 
ano foram realizadas  nessas instituições ações de orientação a respeito de medidas de proteção contra o 
coronavírus, isolamento  e a importância dos protocolos de segurança mesmo após a vacinação.

242
Divulgar amplamente  os boletins epidemiológicos e informações 
pertinentes  de prevenção e controle da infecção humana pelo 
novo Coronavírus

Boletins epidemiológicos divulgados Nº de boletins epidemiológicos 
divulgados M Unidade 30 Boletins/mês GVE 36 Parcialmente  

Alcançado

243 Divulgar as informações sobre a doença e medidas de prevenção 
e controle junto à rede de serviços de saúde e população Ações de divulgação realizadas

Nº ações de divulgação das informações 
sobre a doença  e medidas de prevenção 

e controle realizadas
M Unidade 07 ações GAB 244 Alcançado

EM MÉDIA 02 POR EQUIPE

244

Elaborar  junto com à área técnica materiais 
informativos/educativos  sobre o novo Coronavírus e distribuí-los 
para a população, profissionais  de saúde, jornalistas  e 
formadores  de opinião

Materiais informativos/educativos  
sobre o novo Coronavírus 

elaborados

Nº de materiais informativos/educativos  
do Coronavírus elaborados M Unidade   30 materiais/m ês GGTES 395 Alcançado

EM 2021 FORAM CONFECCIONADOS  MATERIAIS  DIVERSOS DIRECIONADOS  AOS PROFISSIONAIS  
E/OU PÚBLICO EM GERAL, CONFORME  EXEMPLOS A SEGUIR: CONFECÇÃO DE CARTILHAS 
EDUCATIVAS  PARA A AB - PRMABSF;  NOTAS TÉCNICAS REFERENTES  A VACINAÇÃO CONTRA A 
COVID-19; EXPERIÊNCIAS EXITOSAS COM MENÇÃO HONROSA PUBLICADAS  A PARTIR DA 
PLATAFORMA  APS FORTE - MS/OPAS:  VINCULAÇÃO, CUIDADOS EM SAÚDE E PROMOÇÃO DA 
CIDADANIA  A TRAVESTIS E TRANSEXUAIS  NA ATENÇÃO BÁSICA DE JABOATÃO DOS 
GUARARAPES/PE;  GEOLOCALIZA ÇÃO: FERRANEBTA  DE MONITORAMENTO  DOS PACIENTES COM 
SÍNDROME GRIPAL DA ESTRATÉGIA SAÚDE DA FAMÍLIA; NÚCLEOS AMPLIADOS DE SAÚDE DA 
FAMÍLIA E ATENÇÃO BÁSICA: CUIDADO CONTINUADO   DURANTE A PANDEMIA;  
TELEINTERCONSULTA  EM PSIQUIATRIA  JUNTO A ATEÇÃO BÁSICA: FORTALECIMENTO  DA SAÚDE 
MENTAL EM TEMPOS DE PANDEMIA;  SAÚDE VIGILANTE JABOATÃO: FERRAMENTA  TECNOLÓGICA; 
ATUAÇÃO DA FISIOTERAPIA  DO NASF-AB DIANTE DA PANDEMIA DE COVID-19: RELATO DE 
EXPERIÊNCIA; CAPACITAÇÃO EM VIGILÂNCIA SANITÁRIA PARA ESCOLAS PARTICULARES  NA VOLTA 
ÀS AULAS; CAPACITAÇÃO PARA LOJISTAS SOBRE OS CUIDADOS COM A COVID-19. 
CONTABILIZAMOS  TAMBÉM OS BOLETINS INFORMATIVOS  EPIDEMIOLÓGICOS, PUBLICADOS  
DIARIAMENTE.  ALÉM DISSO, FORAM DISPONIBILIZADOS  AOS PROFISSIONAIS  E À POPULAÇÃO, 
ATRAVÉS DO SITE MUNICIPAL E DAS PÁGINAS DE REDES SOCIAIS, VÁRIOS MATERIAIS 
INFORMATIVOS  E EDUCATIVOS.

245
Divulgar os materiais informativos/educativos  sobre o novo 
Coronavírus para a população, profissionais  de saúde, jornalistas  
e formadores de opinião;

Ações para divulgação realizadas

Nº de ações para divulgação junto com a 
área técnica, de materiais 

informativos/educativos  sobre o novo 
Coronavírus (COVID-19) realizadas

M Unidade   30 materiais/m ês GGTES 15 Parcialmente  
Alcançado


